

Diario de Burgos

Año LII / N.º 15.943 / Viernes 17 de Julio de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

ROMMEL ataca de nuevo al Sur de EL ALAMEIN

REORGANIZACION industrial rumana

Se estudia el problema del petróleo

Bucarest.— El Consejo de Ministros, reunido bajo la presidencia del profesor Miguel Antonescu, ha deliberado durante dos días sobre una serie de problemas económicos. Se ha previsto la construcción de un oleoducto de Manesti a Bucarest, para la conducción desde los yacimientos de este carburante hasta la capital rumana.

Además se han fijado los precios máximos para la nueva cosecha de cereales.

El Consejo se ocupó también del proyecto, elaborado por el ministro de Economía, Marinenco, relativo a la organización de la economía petrolífera. El vicepresidente del Consejo hizo observar la innovación introducida en la ley, en virtud de la cual los perímetros territoriales son sustituidos por la delimitación regional y estructural de las superficies en explotación.

El profesor Antonescu calificó a esta ley, de nueva etapa en la organización industrial rumana y puso de relieve la necesidad de proteger al pequeño productor de petróleo.— Efe

Los ingleses retroceden | Aún no se conocen los resultados de la lucha ante el empuje alemán | SE ESTA DESARROLLANDO UNA GRAN BATALLA DE CARROS

NUEVO ATAQUE DE ROMMEL

Londres.— El corresponsal de la Agencia Reuter en El Cairo comunica que Rommel ha desencadenado su segundo ataque de gran envergadura contra las posiciones ocupadas por el octavo ejército al Sur de El Alamein. Las tropas del Eje se hallan integradas por unidades de todas las armas.

Añade el corresponsal que todavía no se conocen los resultados de la batalla de carros aunque se cree que las tropas atacantes lograron conquistar algún punto de la línea inglesa.— Efe

BATALLA DE CARROS

El Cairo.— Una gran batalla de carros se libra en el sector central del frente, según noticias no oficiales recibidas en esta capital.— Efe

italianas y alemanas, que arrojaron repetidamente sus proyectiles sobre las instalaciones militares. De estas operaciones no ha regresado uno de nuestros aviones.

En el Mediterráneo, un crucero inglés ha sido bombardeado y averiado, por aviones italo-alemanes.—Efe

PARTE INGLESA

El Cairo.— Comunicado del cuartel general británico en el Oriente Medio:

"En el sector central, nuestras fuerzas, que avanzan desde las primeras horas del día 15, han cubierto sus objetivos en el extremo occidental de la costa, al Sur de El Alamein. Se

(Pasa a octava página)

Tres millones de marcos se han recaudado este año para la Cruz Roja alemana

Berlin.— A 2.934.000 marcos se eleva, según la estimaciones preliminares, la recaudación obtenida en la primera postulación en beneficio de la Cruz Roja alemana, efectuada por miembros de esta institución y del frente de Trabajo los días 27 y 28 de Junio.

La recaudación del año anterior con los mismos fines, alcanzó un total de 2.189.000 marcos.

Se cree por consiguiente, que habrá un aumento a favor de la recaudación de este año, de un 34%.— Efe.

Hoy se ha hecho pública la nota francesa sobre los barcos fondeados en Alejandria

Al almirante galo se le ordenó no seguir a la escuadra inglesa y defenderse

"Si la flota no sigue a los buques británicos será destruída" - dicen de Washington

Laval rechaza la proposición yanqui por inaceptable

MANIFESTACIONES DE LAVAL

París.— Interrogado sobre las declaraciones hechas por Sumner Welles acerca de los barcos franceses en Alejandria, Pierre Laval manifestó que hoy dará a conocer las negociaciones entabladas con los Gobiernos alemán, italiano y norteamericano relacionadas con la escuadra francesa de Alejandria.

NOTA FRANCESA SOBRE LA ACTITUD YANQUI

Vichy.— Marion, secretario de Información, ha declarado hoy ante los periodistas que el Gobierno francés remitió el 13 de Julio al Gobierno norteamericano, una nota de protesta contra el acuerdo adoptado por Roosevelt de designar técnicos militares como representantes de los Estados Unidos cerca del comité nacional de De Gaulle.

En dicha nota se dice que Norteamérica mantiene todavía relaciones diplomáticas normales con Francia, motivo por el cual resulta inadmisibles que Estados Unidos mantengan simultáneamente relaciones con los rebeldes "de gaulistas". Añadió Marion que los argumentos expuestos por Roosevelt en su resolución son calificados en la nota de protesta de Laval como un pretexto dirigido contra la soberanía de Francia.

Roosevelt ha afirmado que las relaciones entre Estados Unidos y la fracción de De Gaulle redundan en beneficio de los territorios franceses, pero Laval ha contestado en su nota que la seguridad de los territorios franceses es cuestión que únicamente compete al Gobierno francés.— Efe.

LA NOTA OFICIAL DEL GOBIERNO FRANCÉS

Vichy.— El Gobierno hace pública la siguiente nota oficial: "El 26 de Junio último, el Gobierno francés, ante la ofensiva desencadenada por el mariscal Rommel y la entrada de las fuerzas germano-italianas en territorio egipcio, se ocupó de la suerte de nuestra escuadra que se encuentra internada en Alejandria. El Almirantazgo francés cursó

instrucciones al almirante Godefroy, comandante-jefe de esta flota.

Esta escuadra debía esforzarse, en el caso de que las fuerzas británicas evacuasen Alejandria, en alcanzar un puerto francés. Los navios que se encontraban en la imposibilidad de salir del puerto debían seguir en Alejandria con la bandera nacional. En ningún caso debían de seguir a las fuerzas británicas en su retirada. El almirante Godefroy tenía la misión de no dejar caer dichos buques en manos extranjeras. Estas circunstancias, rigurosamente conformes con las cláusulas del armisticio, fueron, pues; comunicadas a las comisiones de Wiesbaden y Turin.

El primero de Julio, el jefe del Gobierno en el curso de una entrevista con el encargado de Negocios de Estados Unidos, le entregó una nota en la cual el Gobierno francés exponía que deseaba salvar por todos los medios la escuadra retenida en Alejandria, y en la que hacía constar: Si las fuerzas británicas evacúan Alejandria, el Gobierno francés no aceptaba que los barcos fuesen molestados por estas fuerzas antes de su salida. Se defenderían en este caso por todos los medios de que disponían. El almirante Godefroy, jefe de esta escuadra, recibió el orden de negarse a seguir a los ingleses en su retirada. Si había de producirse un nuevo atentado como el de Matruh, las consecuencias serían graves.

(Pasa a tercera página)

Los obreros franceses en el Reich bajo la jurisdicción de LAVAL

Vichy.— La colocación de obreros franceses que deseen trabajar en Alemania ha quedado sometida en virtud de una ley publicada en el Diario Oficial, a la jurisdicción del gobierno Laval, quien ha encargado de estas funciones a un secretario de Estado.

Ha sido designado para desempeñar este cargo, Benoist Mechin.

ATAQUES INGLESES RECHAZADOS CON GRANDES PERDIDAS

Roma.— Comunicado italiano:

"El enemigo ha atacado violentamente nuestras posiciones en el sector central del frente egipcio, habiendo sido detenido e inmediatamente contraatacado. Hemos capturado otros 1200 prisioneros y destruido buen número de medios motorizados.

El arma aérea ha intervenido con poderosas formaciones, prodigándose en acciones de ataque contra las fuerzas adversarias atacantes. En lucha aérea, cuatro aparatos enemigos han sido derribados por nuestros valerosos cazas, que con ello han alcanzado su victoria aérea número 132, desde el comienzo de las actuales operaciones. Los pilotos alemanes infligieron a la aviación británica, por su parte, la pérdida de un Curtiss y de un Spitfire.

Aviones británicos bombardearon Bengasi, donde causaron daños en algunas casas y diez víctimas entre la población indígena. Un aparato enemigo fué derribado por las baterías antiaéreas.

El aeródromo de Micabba en la isla de Malta, ha sido nuevamente bombardeado por las formaciones aéreas

GUION

El 'Día del Valor'

La Falange, nervio del Imperio que España ha de conseguir, no ha dado una valoración característica a diversas fechas del año, por un mero motivo retórico. La Falange, consciente de la grave responsabilidad que le cumple en la formación de las generaciones futuras, ha buscado en sus conmemoraciones, el mejor modo, el más sublime, de exaltar aquello que fué ejecutoria de nuestra raza y que es preciso devolver a la Patria, para que está retorne por sus gloriosos destinos.

Así, consciente de que sin el espíritu castrense, sin el heroísmo de nuestra juventud, sin la decisiva intervención del Ejército, no hubiera sido posible la salvación de España, crea, en la jornada cumbre del 18 de Julio el "Día del Valor".

Y en ese día los camaradas del Frente de Juventudes exaltan la más característica de las virtudes raciales, en cuanto a su misión terrena, es decir, el arma fundamental que alentó a los españoles en sus empresas legendarias. El valor.

El "Día del Valor", tiene, por tanto, una importancia ejemplar, porque viene a ser la mejor lección para los que serán forjadores de nuestro porvenir imperial y porque, a la vez, de él han de derivarse singulares aportaciones espirituales.

Para los hombres del futuro, tiene, en este aspecto formativo, una simbólica valoración. Su espíritu se cultiva sobre la base de un noble amor al Ejército, cariño a sus componentes, orgullo de pertenecer a él.

Y esa trilogía de valores patrióticos, como síntesis del más alto de los afanes, creará un exacto sentido de la misión que a la juventud le compete. Misión augusta, eterna, universal.

Así, llevando al alma juvenil el espíritu elevado que las tareas castrenses dan a la vida, el Frente de Juventudes celebrará mañana, el "Día del Valor".

Y, entre tanto, admirando, sintiendo ese impulso vivísimo que el valor da a las almas, acercando su temple heroico, congenio en el español, este día ha de ser el mejor homenaje a los héroes que dejaron su vida en el ara de la Patria; el más cálido tributo a las madres que en sus hijos idolatrados pusieron el hábito del patriotismo que les impulsa a las más gigantescas empresas; el más rendido recuerdo a los caídos para siempre y que hoy ante Dios, oran por España y su Caudillo.

Con esos perfiles va a celebrarse, por vez primera, el "Día del Valor", que es tanto como decir, día de la juventud, día de la Patria. En definitiva, día del Imperio.

391 barcos aliados han sido hundidos desde mediados del mes de Enero

MERCANTE NORTEAMERICANO HUNDIDO

Washington.— El Departamento de Marina anuncia que un buque mercante de tonelaje medio ha sido torpedeado en el mar Caribe. Los supervivientes han desembarcado en un puerto de la costa oriental.—Efe.

OTRO MERCANTE BRITANICO TORPEDEADO

Washington.— El Departamento de Marina anuncia que un gran buque mercante británico ha sido torpedeado a unas 1.500 millas de la costa atlántica de los Estados Unidos. Los supervivientes han desembarcado en un puerto de la costa oriental.—Efe.

Y más de cien mil toneladas desde el primero de Junio

Dos mercantes yanquis echados a pique

BARCOS ANGLO-SAJONES HUNDIDOS DESDE EL 1 DE JUNIO

Berlin.— Han sido hundidos a las potencias anglosajonas, desde el 1 de Junio, los barcos siguientes, según informaciones de procedencia militar: "British Resource" de 7.209 toneladas, "San Florentine" de 12.842 toneladas; "Baardalate" de 5.072; "Calgarolite" de 11.941; "Nagara" de "Ulysses", de 14.647; "Ahamo", de 8.621; "Darkdale", de 8.143; "G. S. Walden", de 10.627 y "Harwick Grand", de 9.009 toneladas. Efe

LOS SUBMARINOS DEL EJE HAN HUNDIDO EN EL ATLANTICO EN SEIS MESES 391 NAVIOS ALIADOS

Washington.— Trescientos noventa y un navios civiles aliados han sido hundidos por los submarinos del Eje, en aguas del Atlántico, desde mediados del mes de Enero de este año, según datos estadísticos no oficiales.

OTROS DOS BUQUES NORTEAMERICANOS HUNDIDOS

Washington.— Otros dos buques mercantes norteamericanos de tonelaje medio han sido hundidos, según anuncia el Departamento de Marina. Uno de los torpedeamientos se registró frente a las costas septentrionales de América del Sur, y el otro en el golfo de Méjico. Los naufragos han sido, respectivamente, desembarcados en la costa oriental y en la del golfo de Méjico.

Los supervivientes del barco hundido en el mar de las Antillas declaran que su navio fué torpedeado el 20 de Junio, sin advertencia previa. Solo ha desaparecido uno de los miembros de la tripulación que se componía de 36 hombres.— Efe

Una bomba hace explosión en el local del partido popular francés

Biarritz.— En el local del partido popular francés ha hecho explosión una bomba que produjo daños de escasa consideración.— Efe.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 16 de Julio de 1912

Continúan celebrándose con gran animación las fiestas del Centenario de la batalla de Las Navas de Tolosa.

Ayer llegaron el Nuncio de S.S. el director de la Academia Española, don Alejandro Pidal y el matador de toros Vicente Pastor.

Por la noche el "Orfeón Burgos" obsequió a Mons. Vico y demás prelados que se hospedaban en el Palacio Arzobispal, con una serenata. Una enorme muchedumbre se trasladó ayer tarde al magnífico campo de Gamonal.

A las seis y cuatro minutos emprendió su primer vuelo el aviador Loygorri en su biplano. Describió un círculo en dirección a la Cartuja y dió dos vueltas en torno del aeródromo a una altura de unos 100 metros, aterrizando con gran precisión en el punto de donde partiera, cinco minutos después.

Después de un breve descanso emprendió el segundo vuelo, pretendiendo venir a la ciudad, pero se lo impidieron los remolinos de viento que encontró al elevarse, y dió otras dos vueltas como anteriormente, permaneciendo en el aire cuatro minutos.

Y con un tercer vuelo, muy bonito también, terminó la fiesta, siendo el aviador ovacionado con gran entusiasmo.

A las seis de la tarde se celebró en la Universidad Pontificia una velada en honor de los prelados que en Burgos se hallan, haciendo uso de la palabra don Lorenzo Abad Sáiz, don Pedro Mingo Estecha, don Daniel Torre Garrido, don José Ortega Alonso y don José Palacios.

El bajo señor Mardones hizo gala de su portentosa voz cantando dos romanzas.

Por la noche, en el Espolón, hubo sesión pública de cinematógrafo y concierto por el "Orfeón Burgos" y una banda militar.

Hey amaneció un día espléndido.

Todas las bandas de música, cornetas y tambores de la guarnición recorrieron las calles de la ciudad, despertando al vecindario los alegres ecos de la diámana.

Las casas se hallan engalanadas y la afluencia de forasteros es enorme.

A las nueve dió comienzo la Catedral la función religiosa en conmemoración del triunfo de la Santa Cruz.

Concurrió el elemento oficial, viéndose el templo totalmente lleno de fieles.

Ofició el Nuncio de Su Santidad ayudado de los canónigos señores Marquina y Gutiérrez Ballesteros, predicando el señor Arzobispo de Burgos.

A las doce menos cuarto tuvo lugar la procesión cívica, hallándose cubierta la carrera por las tropas, desde la Catedral hasta el barrio de Huelgas.

Abrian la marcha los gigantes, danzantes y clarinetos y seguían 200 cruces parroquiales de la provincia, que eran conducidas por sacerdotes y acompañadas de comisiones de los respectivos pueblos.

A continuación marchaban los gremios del Circulo Católico de Obreros, Asociación, secciones de la Adoración Nocturna de numerosas poblaciones, cofradías, centros, oficinas y dependencias, clero secular y regular, caballero de Montera, señor marqués de Cruillas, portador de la cruz de Alfonso VIII, maestrantes, gentiles, hombres, etc.

Llevaba el pendón tomado a los moros en la gloriosa jornada que hoy se conmemora el teniente coronel del batallón cazadores de las Navas, don Luis Bermúdez de Castro, y el estandarte de Alfonso VIII los generales marqués de Puerto Rico y Cañedo Argüelles.

Seguían los prelados, comisiones militares, Ayuntamiento, Diputación, senador don Antonio Martínez del Campo, diputados a Cortes señores Aparicio, Fournier y Macorra y otras muchas representaciones.

A la una llegó la procesión al Real Monasterio de las Huelgas, donde se cantó un solemne "Te Deum" dándose por terminado este memorable acto

Belorado

FIESTA ESCOLAR DE FIN DE CURSO

El acto de fin de curso celebrado el día 11, presidido por la inspectora de primera enseñanza y preparado por las maestras de la localidad, puede reputarse de magnífico en su más amplia acepción. He aquí el programa:

- 1.º Himno a Belorado.
- 2.º Cuadro escénico titulado "La mejor amiga".
- 3.º "Caperucita encarnada". Poesía de F. Villaespesa, por la niña Eloisa Blanco.
- 4.º "El Cid". Soneto de José María Piatero, por la niña Angeles Santamaría.
- 5.º Romance baturro, por los niños Enrique Sánchez, Alejandro Pérez y Alberto Fernández.
- 6.º "Las sublimes". Poesía de Gabriel y Galán, por la niña Tere Alvarez.
- 7.º "Mis flores". Canción, por Sara Velasco.
- 8.º "A Calvo Sotelo" por el niño Vidal Delgado.
- 9.º Apoteosis de España. Cuadro plástico de intensa vibración patriótica, original de Filiberto Díez Pardo.
- 10.º Disertación de la Inspección de Primera Enseñanza.
11. Reparto de premios.
12. Himno nacional.

El teatro lleno de público rigurosamente invitado. No interesaba tanto a los fines que se perseguían, que el público fuera más o menos selecto. Se quería que las personas que acudieran fuesen padres de familia con hijos en la escuela. Se necesitaba —y creemos que se consiguió— llegar al corazón del padre y hacerle ver la obligación que la Sociedad le impone con arreglo a la educación de su hijo. De ello se encargó la señorita inspectora que a través de sus bríos y bien documentados párrafos, cosechó muchos aplausos. Y luego... reparto de premios a los merecedores en el certamen de la mañana como justa recompensa al esfuerzo y saber demostrado. Fiesta magnífica, repetimos, en la que no podemos regatear nuestro aplauso y felicitación por sus concienzudos trabajos, a las maestras de la localidad; no podemos tampoco silenciar a cada una en el programa que antecede, y tampoco podemos por menos de destacar (sin que ello suponga eclipsar el mérito de las demás) las actuaciones de la niña Elena Fernández, que cosechó muchísimos aplausos en sus frecuentísimas intervenciones de canto y la niña Sara Velasco en su castiza canción madrileña "Las Flores".

Del entusiasmo despertado y de lo impecable de la ejecución dice hártocientemente la repetición del acto, en sesión de noche, a petición de numeroso público. Quédanos, tan solo, en nombre de las organizadoras, hacer público testimonio de gratitud a aquellas personas y entidades que desinteresadamente prestaron ayuda para la realización del acto y a las autoridades todas, jerárquicas y fuerzas vivas que con su presencia realizaron el mismo.

RIGONOR

Santibañez Zarzaguda

FERIA DE SANTA MARINA

El día 18 de los corrientes se celebrará en esta villa la renombrada feria de Santa Marina verdadera exposición de aperos para la inmediata recolección de la agricultura.

SALON DE FIESTAS

Parece ser que el comerciante y sindaco del Ayuntamiento don Teodoro García, sigue impulsando su planteado proyecto de dotar al pueblo de medios honestos y adecuados para su esparcimiento. Se habla de que los bailes serán amenizados por orquestinas musicales, jazz y gramola. Le felicitamos y deseamos porque logre plenamente sus deseos.

EL CORRESPONSAL

TRANSPORTISTAS

Solicitud detalles en AGENCIA SANZ, teléfono 2291, de la modalidad

Gasógeno Sanz

que para su normal funcionamiento no necesita ni carbón ni leña.

Aranda de Duero

DEPORTES

Se están ultimando los preparativos para el desplazamiento del equipo local, que ha de contender mañana, con el Ibérico de Burgos, en la capital de la provincia en partido de semifinales del campeonato provincial. El equipo que presentará Educación y Descanso de Aranda, será el mismo que jugó contra Roa con ligeras variaciones.

Es tal el entusiasmo que reina, que los jugadores serán acompañados de innumerables "hinchas" ávidos de presenciar el formidable encuentro que ha de decidir el paso a la final.

Confío en el triunfo de nuestros muchachos, pero si esto no se consigue, habríamos desempeñado un buen papel en este torneo, lo cual, unido a la construcción de un campo de deportes en Aranda, tras el que tantas personas han puesto todos sus afanes y han laborado incansablemente en la temporada pasada, hará que la vida deportiva arandina alcance un nivel jamás igualado, y hará que Aranda pueda contender no solamente con sus iguales, sino con equipos de más elevada categoría.

Mientras con la natural impaciencia esperamos el resultado de mañana, ignorando en qué forma se ha desarrollado este campeonato, por lo parcos que han sido nuestros compañeros de la provincia en sus informaciones, pues se ha dado el caso de no saber qué equipos juegan las semifinales.

Briviesca

Sesión celebrada por el Ayuntamiento del día 10 de Julio, en la que se tomaron los acuerdos siguientes:

Solicitar de la Caja Nacional de accidentes de trabajo cubra a los empleados y obreros municipales los riesgos de invalidez temporal e indemnización diarias.

Aprobar una cuenta de Auxilio Social por comidas servidas a pobres transeúntes, segundo trimestre.

La presidencia y el concejal síndico señor Achiaga, dieron cuenta de las condiciones en que habían quedado con los señores Sanz y La rreategui para la construcción con madera de una plaza de toros capaz para 3.500 espectadores. El Ayuntamiento por unanimidad aprobó aquel convenio y que se formalice el oportuno contrato. Los mismos señores, creyeron conveniente modificar la celebración de los espectáculos taurinos pensados, teniendo en cuenta las exigencias de la población, por dos corridas de novillos toros de ganadería asociada los días 15 y 16 de Agosto con matadores de cartel; y otra de becerros con carácter benéfico y administrada por la comisión nombrada en sesión del 20 de Mayo último, que ha de tener lugar cualquier día de los siguientes hasta el 10 de Septiembre próximo. El Ayuntamiento aprobó igualmente esta propuesta, delegando en la comisión de Hacienda para contratación de la administración indirecta de las dos primeras corridas de acuerdo con las normas que por separado se redactan.

A propuesta de la Alcaldía se aprobó por unanimidad cursar un telegrama de pésame al Excmo. Sr. Gobernador Civil de Burgos por el fallecimiento de su señor padre (q. e. p. d.) levantándose la sesión a las 20 horas.

CONCIERTO MUSICAL

Con la animación acostumbrada tuvo lugar a mediodía del domingo el concierto ejecutado por la banda municipal en la plaza del Generalísimo, cuyo selecto programa fué escuchado con gran atención y premiado con grandes aplausos.

El corresponsal

SU DESEO EN MUEBLES

LO EJECUTA

Avda. Generalísimo, 13 y 15

Teléfono 1322

TAPIZADOS

Fincas

Compra-venta rápidamente con reserva. C. Burgalesa. Santander, 10. Teléfono 1794.

FARA LAS PROXIMAS FIESTAS

Febilmente sigue la comisión de festejos la preparación del programa que este año nos ha de tocar en turno, en el que habrá bastantes atracciones de las que daremos detalles a nuestros lectores en un plazo cercano

FIESTA DE LA EXALTACION DEL TRABAJO

Entre los diversos festejos que se preparan para el día 18, uno de los más atractivos es el de una jira campestre en los alrededores de Nuestra Señora de las Viñas, con la actuación de la banda municipal.

LA FESTIVIDAD DE LA VIRGEN DEL CARMEN

La festividad de la Virgen del Carmen que hoy celebra la Iglesia, por tradición en esta villa la celebra la cofradía al domingo siguiente, o sea, este año corresponde el día 19, siendo en la parroquia de San Juan donde tendrán lugar las solemnes que en este año se han de celebrar.

La procesión saldrá por la tarde, recorriendo las principales calles de la población, siendo esta cofradía y festividad, una de las más atractivas, pues son cerca de 4.000 sus cofrades.

De este número y de la importancia que tiene esta fiesta, se puede deducir el entusiasmo y solemnidad de los cultos así como la procesión, una de las más importantes de las muchas que se celebran en Aranda.

J. S. J.

Villarmero

RASGO DE UN SARGENTO DE LA DIVISION AZUL

Julián Villalain Sedano, sargento y voluntario de la División Azul, a su vuelta de la campaña en que fué herido, aunque de humilde condición ha regalado los Sagrados Corazones a la Iglesia de su pueblo, Villarmero.

Para la bendición y la entronización de las imágenes, el párroco don Anastasio Díez del Olmo, organizó una fiesta que resultó espléndida y plébrica de religiosidad y patriotismo.

Fué el 12 del presente. Por la mañana, varias misas en que comulgaron gran número de fieles, la procesión para llevar los Corazones de la casa del donante a la parroquia, y misa solemne con sermón. Por la tarde, rosario, manifiesto, sermón y consagración a los Sagrados Corazones.

El sermón estuvo a cargo del P. Sedano Gregorio C. M. que, en oratoria cargada de belleza, ternuras y entusiasmos enalteció el rasgo del donante.

La misa solemne, el sermón de la tarde y la Consagración estuvieron a cargo del P. Dionisio González, de los SS. CC. quien supo poner con gran acierto la nota de amor, ciencia y celo privativos de tal congregación sobre este culto. Oficiaron de ministros don Juan del Olmo, párroco arcipreste y don Valentín de Santiago.

La procesión, en que se lució un estandarte recién estrenado, resultó devotísima, cantándose en ella un himno compuesto expresamente para el caso.

Llamaron poderosamente la atención el adorno del templo y de las andas, ejecutadas, con profusión de luces y de flores naturales, por las jóvenes de A. C.

Las enhorabuenas al simpático soldado amante de su pueblo, así como a su padre fueron numerosas.

EL CORRESPONSAL

Ganaderos

Venta de vacas lecheras holandesas con sus terneras. Mercadillo de ganado, cuadra número 11.

Villadiego

Amablemente invitados, asistimos ayer, a la bendición de la maquinaria recientemente instalada para ampliar la fábrica de harinas de Villadiego, propiedad de la señora viuda de José Arroyo.

Con asistencia de varios invitados, entre los que figura el alcalde y jefe local de Falange Española, la procesión de la bendición comienza el acto de la bendición por el párroco, de las nuevas máquinas instaladas en las tres naves de que consta la sección de máquinas, afectando la reforma al aumento de un potente cilindro sobre los cuatro de que disponía la fábrica; un torno de seguridad para la harina y otro para el salvado; un nuevo motor para la limpiadora, independiente del funcionamiento de la fábrica y, además, reforma general del diagrama de la misma. Con estas nuevas características, se aumenta notablemente el rendimiento de la molituración que de 8.500 kilos diarios se eleva a unos 15.000.

Inmediatamente después de la bendición y en presencia de los asistentes, el técnico de la fábrica, don Jesús Martín, la puso en marcha para probar el funcionamiento de la misma, quedando todos admirados de la precisión en el funcionamiento y de la exquisita calidad de los productos, de lo que deben sentirse orgullosos todos los habitantes de este partido, porque a todos en general afectan los beneficios.

Felicitemos muy efusivamente a la señora viuda de Arroyo quien, además, tuvo la gentileza de obsequiar a todos con un refresco, y la deseamos mucha prosperidad en el desarrollo de la mencionada industria.

ACUERDOS MUNICIPALES

En la sesión municipal de hoy se han tomado acuerdos de gran trascendencia.

AGUAS

Gracias a la tenacidad de la Corporación actual y a pesar de todas las dificultades, algunas de ellas casi insuperables, debido a la carencia de materiales, etc. se ha logrado llevar a ejecución planes que hasta ahora han parecido una utopía. Hoy se encuentran ya las aguas a las puertas de Villadiego; los depósitos en construcción, y en fecha muy próxima tendremos tres fuentes públicas instaladas en sitios apropiados para que el vecindario disfrute del preciado líquido en abundancia.

También dió cuenta el señor alcalde de que se ha de poner pronto en vías de ejecución el proyecto del alcantarillado y distribución de aguas con lo que se completarán las condiciones higiénicas y sanitarias de esta villa.

Asimismo se encuentra en vías de pronta realización la reapertura de la Estafeta de Correos para lo que se tomó el acuerdo de ofrecer oficina y casa para el funcionario en tanto se lleva a cabo la proyectada construcción de una casa para oficina de Correos y Telégrafos cuyo proyecto ya está terminado.

Igualmente se acuerda reparar los puentes que tengan algunos desperfectos tanto por la utilidad como por el ornato público.

También se aprueba el contrato con las Rvdas M. M. Agustinas para la construcción por el Ayuntamiento de un almacén destinado al Servicio Nacional del Trigo, de una capacidad para 800 a 900 Tm. de trigo, que junto con el que también en fecha inmediata ha de construir la señora viuda de Arroyo solucionará el problema del almacenamiento de este cereal.

Se aprueba también el programa de festejos para las próximas fiestas de la Asunción y San Roque, consistentes en funciones religiosas con sermones a cargo de un ilustre P. Jesuita, corridas de toros, bailes públicos por una banda de música, verbena fuegos artificiales etc.

Por último, se acuerda que con motivo de la fiesta de la Exaltación del Trabajo se conceda una paga extraordinaria a todos los funcionarios del Municipio.

Sesión fecunda la del 14 de Julio, Villadiego entero debe sentirse muy honrado. Por nuestra parte vaya la más encendida felicitación.

MARTE

Desavenencias entre los partidos de Egipto

Por Carlos de CANTILLANA

La más concluyente prueba del efecto producido por el avance del Mariscal Rommel sobre la zona que ya se considera del verdadero Egipto, puesto que no es terreno desértico, es la serie de desavenencias en la política interna del país. Es decir, en esa política no dispuesta a que el punto de partida para las resoluciones posteriores sea el de la influencia inglesa que cada día considera más pernicioso para el desenvolvimiento del país en las circunstancias actuales. Por otra parte en El Cairo existe una porción de divergencias de índole completamente partidista. Parece, según noticias que dan a conocer los periódicos que diecinueve miembros del Comité parlamentario wafdista han sido expulsados del partido por orden del primer ministro Nahas Bajá, por haber dirigido un escrito al presidente del Consejo en el que criticaban la labor del Gobierno. Esta medida sigue a la destitución del secretario general wafdista Makranm Bajá.

Puede, en un principio, creerse que esta lucha, iniciada entre miembros de unos partidos y otros, es debida al estrecho que de convergencias de tipo particularista. Pero en el fondo existe una gran corriente nacional dispuesta a mantener viva la fé de Egipto, libre de esa opresión que sobre él ha mantenido, y ahora quiere aún más mantener la Gran Bretaña.

Bien es sabido de qué manera ha tratado siempre esta nación de que estuviera bajo su control todo el del Nilo. En las circunstancias actuales, cuando el Mariscal el con sus tropas se acerca a Egipto, puede poner en circulación al Gobierno del Cairo y a la tierra, con más fuerza que de actuar en sentido contrario a los hombres que llevan la guerra egipcia. Las inteligencias que antes que todo tienen que mantener la vida libre de su país, sin inclinarse a ninguna clase de política, pero sí con un intenso sentido nacional, buscan la manera de libertarse de la tenaz influencia que pretende, cada día más, ejercer influencia decisiva sobre el país egipcio debe tener un dominio en el que defiendan sus intereses a un hurto de cuando pueda interesarle a un pueblo que tiene una personalidad propia.

En tales términos están planteados los problemas que afectan a la vida interna e internacional de Egipto, que no es posible que hallen una solución armónica. Por si fueran pocos los que ya plantea el avance del Mariscal Rommel, se encuentran las autoridades egipcias con situaciones lamentables como la que les proporciona la estancia de la escuadra francesa en aguas de Alejandria. Es preciso convenir que hasta ahora los hombres del Cairo dan a su política el giro más conveniente para que su país esté libre de las consecuencias que por unos motivos u otros tienen que sufrir. Realmente no hacen mucho caso de Inglaterra en lo que afecta a la defensa del territorio, ya que ella se encargó de mantener el ejército suficiente sin tener que apelar a la ayuda de las tropas egipcias.

Notas militares

BAJAS

Se dan baja definitiva en la Academia Militar de Transformación de Oficiales, los tenientes provisionales Julián Pino Romo y don José Cuervo y el alférez de complemento don Enrique Klett Peláez.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 200 pesetas anuales, a doña Abun García Arce, de Olmitillos de Salamanca.

Curso superior

Se abren plazas de todas clases en el curso superior de la Escuela de Artillería de Madrid.

Antonio Carcedo Mariscal

Comandante en Jefe de Artillería de Madrid.

La fiesta de Nuestra Señora del Carmen celebrada con solemnidad por la Marina

En Madrid y en muchas ciudades del litoral se organizaron diversos actos religiosos

Madrid.—En el Ministerio de Marina y con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, patrona de la Armada, se ha celebrado esta mañana a las once, una solemne misa en la que ofició el Vicario general castrense obispo doctor Modrego. Presidieron junto con el ministro de Marina, almirante Moreno, los del Ejército, teniente general Varela; Aire, general Vigón; Obras Públicas, don Alfonso Peña; Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera; de Trabajo, Girón; Gobernación, coronel Galarza; Justicia, don Esteban Bilbao y Hacienda señor Benjumea.

El altar, en el que figuraba una talla de Nuestra Señora del Carmen sobre un fondo formado por la bandera nacional, estaba situado en el vestíbulo del primer piso del Ministerio, dando frente a la escalera.

Todo este piso estaba adornado con riquísimos tapices de los siglos XVII y XVIII.

Asistió un gran número de generales, jefes y oficiales de la Armada, así como jerarquías del Frente de Juventudes y numeroso público.

El doctor Modrego pronunció una sentida plática en la que recordó a los héroes de la Armada española y a todos los caídos de nuestra guerra de liberación, por Dios y por España. Terminada la misa se sirvió un refrigerio en el local del Museo naval y antedespachos del ministro de Marina.—Cifra

EN SEVILLA

Sevilla.—La comandancia de Marina ha solemnizado la festividad de su patrona, la Virgen del Carmen, con una festividad religiosa en la iglesia del Santo Angel, a la que asistieron las primeras autoridades militares, civiles y eclesiásticas, representaciones de todas las sociedades, de las dependencias de Marina y numeroso público. Después, en la comandancia hubo una recepción.

Los buques surtos en el puerto se hallan empavesados y los marineros festejan a su patrona con diversos actos.

En el barrio de Triana donde residen gentes marineras modestas que viven de la pesca también se festeja a la Virgen del Carmen con sencillez júbilo.

Los procuradores, que también tienen por patrona a Nuestra Señora del Carmen, tuvieron una misa solemne en la referida iglesia del Santo Angel a la que concurrieron comisiones de los Colegios de procuradores y abogados y de todas las academias.

EN ALGECIRAS

Algeciras.—Fuerzas de nuestra Marina de guerra han asistido en unión de las autoridades militares y civiles, jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y numeroso público a una solemne misa que se ha celebrado en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen en honor de su patrona.—Cifra

Función solemne organizada por el Sindicato de Espectáculos

Medallas a los productores modelo

Madrid.—La función que, organizada por el Sindicato nacional del Espectáculo, se celebrará el próximo lunes día 20, a las once de la noche, en el teatro Calderón será dedicada como homenaje a distintos productores que pertenecientes a las diversas ramas del espectáculo, por su perseverante trabajo y entusiasmo y a los que se les impondrán medallas de oro y plata, el más alto galardón otorgado por el Sindicato nacional del Espectáculo.

A la función han prometido su asistencia las más altas jerarquías del Partido, autoridades y Cuerpo Diplomático.

Se estrenará un diálogo de doña Pilar Millán Astray, titulado "Entre la primorosa y la tonta del bote" y se dará lectura de una cuartilla de don Jacinto Benavente; de un sainete de Serafín y Joaquín Álvarez Quinto dedicado a Leocadia Alba y Loreto Prado, y de otro sainete de don Eduardo Marquina.

También intervendrán varios artistas y la orquesta Filarmónica de Madrid.—Cifra

EN LA CORUÑA

La Coruña.—Organizada por la comandancia de Marina, y en honor de la patrona de la Armada, Nuestra Señora del Carmen, se ha celebrado una misa, a la que asistieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, así como numeroso público. Por la tarde, a las siete, en una embarcación, será paseada procesionalmente la imagen por la bahía y, a continuación, se celebrará la ceremonia de la bendición de las aguas.

EN BARCELONA

Barcelona.—La festividad de la Virgen del Carmen se ha celebrado con extraordinaria solemnidad. A primeras horas de la mañana, los flecheros de la escuela naval "José Antonio" hicieron su primera comunión en la Iglesia de Santa María del Mar, y a las once, en la goleta-escuela de flecheros se dijo una misa a la que asistieron, además del comandante de Marina, las restantes autoridades y jerarquías del Partido, así como también la dotación del cañonero "Canalejas", anclado en el puerto de esta ciudad.—Cifra

Un barco rescatado al mar

Valencia.—Hoy se efectuarán las pruebas del "Castillo Montiel" barco de 8.500 toneladas, que fué hundido en el puerto de Alicante durante la guerra de Liberación, y que ha podido ser puesto a flote por la comisión de salvamento de barcos.

Se ha efectuado su reconstrucción en los astilleros de Valencia, y el importe de dichos trabajos se eleva a cerca de siete millones de pesetas. Probablemente el "Castillo Montiel" será destinado al transporte de víveres.—Cifra.

MAS VOLUNTARIOS DE RUSIA han llegado a Valencia

Valencia.—Treinta y tres voluntarios valencianos de la División Azul, han llegado esta mañana a las nueve y cincuenta y cinco. De ellos 23 son de la capital y 10 de la Provincia.—Cifra.

Nuestros colaboradores

Marruecos Mediterráneo

Por Rafael FERNANDEZ de CASTRO
Cronista Oficial de Melilla

Desde que cierto célebre político español dijera en un improvisado discurso que las islas Chafarinas se hallaban situadas entre las de Alhucemas y Vélez de la Gomera, ha transcurrido largo tiempo. Pese a ello y a lo mucho hablado y escrito sobre Marruecos, continúa siendo desconocida para no pocos españoles que en arraque de estúpida suficiencia se tienen por muy cultos, la posición y distancia que entre sí guardan las Plazas de Soberanía de Ceuta y Melilla, y las restantes poblaciones del Marruecos español, dándose con lamentable frecuencia el caso pintoresco de recibirse en Melilla encargos o comisiones para evacuar en Larache, Tetuán y Alcázar o viceversa, cual si estas poblaciones estuvieran, como quien dice, a la vuelta de la esquina.

Nada se pierde y mucho pudiera ganarse, si, atentos a la importancia que para el futuro de España tiene esta costa de Marruecos, se vulgarizase entre nuestras juventudes la enseñanza—siquiera geográfica y económica—de lo que en sí es y representa, la zona de nuestro Protectorado. Con ello sabrían todos que la distancia kilométrica que separa Melilla de Tetuán, es aproximadamente la misma que existe entre Madrid y Lugo, o Málaga; que el recorrido Melilla-Alcazarquivir es tanto como el de Madrid a Barcelona, y la distancia de

EN VALENCIA

Valencia.—A bordo del cañonero "Calvo Sotelo" se ha dicho esta mañana una solemne misa con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, patrona de la Marina.—Cifra

EN EL FERROL

El Ferrol del Caudillo.—El vecindario se ha sumado a los actos celebrados por la Marina en honor de su patrona, Nuestra Señora la Virgen del Carmen.

En el templo de San Francisco, regidamente adornado por los marineros se celebró una solemne misa en honor de Nuestra Señora del Carmen cuya imagen se levantaba en la Iglesia sobre una reproducción de la carabela "Santa María".

Terminado el acto religioso, desfilaron las fuerzas de marinería.

EN VIZCAYA

Bilbao.—De todos los pueblos de la costa llegan noticias de la solemnidad con que se celebra la fiesta de la Virgen del Carmen, patrona de los marineros. Los actos han revestido especial importancia en Bilbao y Santander.—Cifra

Madrid.—La festividad de la Virgen del Carmen se ha celebrado con gran solemnidad en toda España.

En los puertos se celebraron procesiones marítimas a las que asistieron las gentes del mar. La Prensa de Madrid dedica gran atención a los temas marítimos.—Cifra

"Las pérdidas en la industria de guerra causa principal de la catástrofe rusa"

Dice un periódico de la capital japonesa

Tokio.—Refiriéndose a la situación crítica de los soviets, a consecuencia de las operaciones del ejército alemán en el frente Este, el periódico "Yomiuri Shimbun" declara:

"Una de las causas que más influyen en la debilidad acusada por el ejército rojo es el que las fuerzas alemanas hayan destruido, inutilizado o capturado en la U. R. S. S. la industria de guerra más esencial al esfuerzo bolchevique Como es"

La Vuelta ciclista a España

Sancho vence en la primera parte de la etapa Coruña-Vigo

Y VIETTO EN LA SEGUNDA

Santiago de Compostela.—Sancho ha ganado la primera parte de la etapa de hoy, la Coruña-Santiago, corrida contra-reloj. En virtud en el recorrido, 1 hora 47 minutos 4 segundos.

En segundo y tercer lugar y con el mismo tiempo, entraron en la meta Botanch y Chafer.

Con esta primera parte de la etapa de hoy, se ha producido una variación en la clasificación general: Bejerano y Delio avanzan un puesto cada uno a costa de Ca-

A las cuatro y 55 minutos de la A las cuatro y 10 minutos de la tarde aproximadamente, los corredores iniciaron la segunda parte de la etapa de hoy, Santiago de Compostela-Vigo.—Cifra.

Vigo.—A las 4'55 se dió la salida en Santiago a los corredores ciclistas.

Clasificación:

Primero, Vietto, 3 58 11; segundo, Gimeno, 3 58 36; tercero, Olmos, 4 8 51; cuarto, Berrendero, 4 8 51; quinto, Jabardo, mismo tiempo; sexto, "ex-aequo", Camilla, Brambilla, Thietard Lauck y varios más.

Clasificación total de la etapa:

Primero, Gimeno, 5 47 56; segundo, Vietto, 5 49 21; tercero, Sancho, 5 55 55; cuarto, Botanch, mismo tiempo; quinto, Chafer, mismo tiempo; sexto, Berrendero, 5 58 17.

Páginas de actualidad nacional, presenta "Medina" ésta semana. ¡Adquiere nuestro Semanario, camarada de la Sección Femenina!

...pérdidas no pueden ser rápidamente reparadas, la Unión Soviética lanza angustiosas llamadas de socorro, a Inglaterra y los Estados Unidos.

Pero, si se considera que la ruta de Murmansk se encuentra a merced de los ataques aniquiladores del arma submarina alemana y de la aviación, se llega a la conclusión de que la U.R.S.S. se encuentra actualmente en la fase más crítica de toda la guerra.—Efe.

Melilla a Larache, igual que la de Madrid a Pontevedra; y es muy sobre todo, conocerian que es mucho más breve la ruta que separa Melilla de Fes, que la de Melilla a Tetuán, ca-

Las frecuentes visitas que de poco tiempo a esta parte hacen a Marruecos altas personalidades de la cultura española, para estudiar de "visu" interesantes problemas relacionados con la enseñanza: el cariño puesto por S. E. el teniente general Orgaz, actual Alto Comisario, a la ingente obra de revalorizar nuestro Protectorado; y la noble actitud del pueblo musulmán, que reconoce paladinamente el amor que España imprime a su función protectora, son factores interesantísimos para comprender la necesidad que existe de divulgar entre los españoles el conocimiento de estas tierras en que la Gran Reina Isabel de Castilla, presenta las rutas del engrandecimiento de España.

Que nadie ignore el valor actual y posibilidades de revalorización que presenta esta Zona, seguros de que con respecto a Marruecos sólo nos guía un afán de penetración espiritual, un deseo de engrandecer al pueblo marroquí para elevando su nivel cultural y potencialidad económica, hacer firmes en el tiempo los lazos fraternales, reavivados recientemente, en el curso de la Santa Cruzada Nacional.

Intentaba asesinarlo para robar 300 pts.

Barcelona.—En una cueva de los alrededores de Prats de Lluçanés, la guardia civil encontró a un hombre que presentaba heridas de carácter grave en la cabeza y otras partes del cuerpo.

En virtud de gestiones realizadas por la Benemerita, se detuvo a José Gasulla, de 35 años, quien se declaró autor del hecho, manifestando que le había robado 300 pesetas y que creía que lo había matado. En poder del detenido fueron halladas 250 pesetas.—Cifra.

Remita su fotografía

o la de sus familiares a Fotografía MENDOZA, O'Donnell, 34 Madrid. Por 16 pesetas recibirá contra reembolso una preciosa ampliación y tres magníficas fotografías. Necesitamos representantes.

AYER.- Día de excelente temperatura, auténticamente veraniego, aunque no demasiado caluroso, fué el día de la Virgen del Carmen.

Con motivo de la solemnidad de la fecha verificáronse solemnes comuniones en la iglesia de los Padres Carmelitas, como remate a la novena que ha venido celebrándose.

A última hora de la tarde, la tradicional procesión del Carmen recorrió diversas calles de la capital, ante un público numerosísimo.

Concluyeron los actos piadosos con solemnes ceremonias, congregándose, al concluir la procesión, un gran gentío en la plaza del doctor Albiñana, donde se entonó fervorosamente, una salve en honor de nuestra Señora.- B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado en el día de ayer, resultó premiado el número 235.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

DISPOSICIONES OFICIALES.- El "Boletín Oficial de la Provincia" correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Gobierno civil.- Orden declarando que las funciones benéfico-docentes de carácter particular sometidas al protectorado del Ministerio de Educación Nacional, no están obligadas a la colegiación en la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana por cuanto afecte a su fincas urbanas destinadas al fin fundacional.

Diputación provincial.- Acuerdos de la misma.

Delegación provincial de abastecimientos y transportes.- Orden aclarando la de 31 de Octubre de 1941 sobre el precio del kilogramo canal de carne.

Comisaría general de abastecimientos y transportes.- Circulares ya conocidas.

SENTENCIA.- En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Sedano, que se siguió contra Emiliano de la Fuente Alcalde y Ezequiel Díaz Gándara, se ha dictado senten-

cia por esta Audiencia, condenándoles como autores de un delito de hurto, al Emiliano a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y pago de la mitad de las costas, y al Ezequiel a la de multa de doscientas cincuenta pesetas y pago de otra mitad de las costas y a que mancomunada y solidariamente indemnicen al perjudicado la cantidad de doscientas cincuenta pesetas.

ACLARACION.- En nuestro número de ayer, y en la relación de concesiones de matrícula de Honor, figuraba el nombre del estudiante de primer curso del bachillerato José María Martínez. Toda vez que se trata de una confusión ya que debiera decir José María Pérez Martínez, gustosamente hacemos la oportuna aclaración.

BODA DISTINGUIDA.- En la capilla del Palacio Arzobispal se celebró ayer, a las seis de la tarde, el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita María Luisa Riu Calleja, hija del acaudalado industrial de nuestra ciudad, don Juan Riu, con el joven don Ignacio Sancho Ortega, teniente de Aviación con destino en Valladolid.

Con el altar artísticamente adornado, con profusión de flores y luces, hizo su entrada en la capilla la feliz pareja, ella del brazo del padrino de boda, don Juan Riu y el novio, del de su madre, doña Ramona Ortega, viuda de Sancho, mientras un sexteto interpretaba una Marcha Nupcial.

Bendijo la sagrada unión el señor cura párroco de Huelgas y ante don Luciano Pérez Córdoba, procurador de los Tribunales en esta ciudad, que llevaba la representación del juez, firmaron el acta como testigos por parte del novio, su tío don Julián Ortigosa, ingeniero de Montes; el teniente coronel de Estado Mayor, señor Iglesias; don Fernando Plaza, teniente de Aviación, y señor Polo, administrador de Rentas Públicas. Por parte de ella lo hicieron su primo don José Domarco Riu, don Francisco Sáiz y don Francisco Prat, recaudados industriales de Madrid y Barcelona, respectivamente, y don Luis Alonso Calleja, ingeniero resi-

dente en Madrid y primo de la desposada.

A continuación la feliz pareja salió en viaje de novios para San Sebastián y otras capitales de España y los numerosos invitados al acto se reunieron en fraternal merienda, seguida de animado baile, en los suntuosos salones del Hotel Condestable.

Felicitemos cordialmente al nuevo matrimonio y le deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, al mismo tiempo que hacemos extensiva nuestra felicitación a sus respectivas familias, en particular a nuestro querido amigo don Juan Riu.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.- Barómetro: A las siete de la mañana 694,2; a las dos de la tarde 693,1; a las siete de la tarde 691,7. Temperatura: Máxima a la sombra, 27,4; mínima a la sombra 8,5.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana NE-27 Km.; a las dos de la tarde, ENE-13 Km.; a las siete de la tarde ENE-7 Km.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.- No se ha registrado ninguna defunción ni nacimiento.

ARROLLADO POR UN CARRO.- Ayer fué atropellado en la carretera de Cardena, por un carro, el niño de ocho años de edad, que habita en Santa Clara número 12, Jaime Ortega, produciéndole una contusión en región lumbar.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico leve, salvo complicación.

NOMBRAMIENTO.- Ha sido nombrado don Modesto Díez del Corral, director honorario del Instituto de Burgos, cargo que continuará desempeñando hasta que por el Ministerio sea nombrado nuevo director.

ASUNTO DEL DIA

Vende casita individual, y varios chalets, llave en mano; y una tierra de 30 fanegas con agua abundante y sin renteros, a seis kilómetros de esta capital. Compra-venta Fincas, Sáenz de Santa María. Avellanos, 1 duplicado.

SANTOS DE HOY

Ss. Alejo cfr., Jacinto, Generoso y Segunda mrs., Icodosio ob., Marcelina vg.

Misa, con rito semidoble y color blanco, de San Alejo, segunda oración A cunctis, tercera oración a voluntad. Puede decirse misa votiva y de Requiem.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Camilo de Lellis fd., Federico ob., Marina vg., Emiliano, Sinforosa, y sus siete hijos mrs.

Misa, con rito doble y color blanco, de San Camilo, segunda oración de Santa Sinforosa y sus hijos mártires, tercera por la paz.

CULTOS

CARMEN.- Mes de Julio. Todos los días, a las siete, misa en el altar de la Virgen del Carmen, rosario y ejercicio del "Mes de Julio" con cánticos populares.

Por la tarde, a las ocho, rosario, ejercicio del mes y motetes cantados por todo el pueblo.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.- Novena del Apóstol Santiago.

Por la tarde, a las ocho. SAN COSME Y SAN DAMIAN.- Solemne novena de la Asociación de la Vela Perpetua del Santísimo Sacramento.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, novena, bendición y reserva.

NOVENA DE LA VIRGEN DEL CARMEN

SAN LESMES.- Por la tarde, a las ocho.

SAN GIL.- Por la mañana, a las ocho.

Por la tarde, a las ocho.

La Fiesta de la Virgen del Carmen

Burgos, ciudad y provincia, ha dado hoy una vez más prueba de su fe y su devoción a María en su advocación hermosísima del Carmen. Desde las primeras horas, y antes de salir el sol, los fieles se han puesto en

movimiento para honrar a su Madre la Virgen del Carmen, y en todos los templos han sido innumerables las comuniones.

Pero donde esta manifestación de fe ha llegado hasta lo sumo, ha sido en los P.P. Carmelitas, donde han empezado las comuniones a las doce de la mañana y a las doce y media todavía acudían los fieles pidiendo la Sagrada Comunión.

A las siete, dijo la misa de comunión el Excmo. señor Obispo Auxiliar doctor Llorente y a las ocho, el venerabilísimo señor Arzobispo de Neopatrás Fr. Angel Pérez Cecilia.

A las once, se celebró la misa solemne, en la que ofició el R.P. Provincial de los Carmelitas, a la que asistió el Excmo. Sr. Arzobispo doctor don Manuel de Castro Alonso en ella cantó de manera magistral las glorias de la Santísima Virgen del Carmen el doctor don Damián Peñafiel, profesor del seminario, que fué escuchado gracias a la magnífica instalación de altavoces, por multitud inmensa que llenaba el templo, claustro y la plaza que rodea la Iglesia.

La capilla de música del Carmen reforzada con valiosos elementos orquestal, cantó con afinación y gusto exquisito, la misa de la Inmaculada de Goicoechea a tres voces y Ofertorio el "Ave Maria" de Beethoven.

Durante todo el día, ha continuado el desfile de fieles haciendo las vueltas para ganar el jubileo.

RON viejo ARVIK solera

TRANSPORTISTAS

La pureza de gas de la materia que en su combustión emplea

Gasógeno Solero

lleva consigo el rendimiento potencialidad máxima.

SEÑORA... Use los productos de bella de insuperable calidad VISNU

VAQUERO Presenta siempre las últimas novedades en BISUTERIA Y OBJETOS PARA REGALO San Juan, 65 (Frente a Delegación de Hacienda)

MILES DE PLAZAS a oposición en Bancos, Cuerpos del Estado y otros organismos de importancia. Preparación para las mismas en la acreditada ACADEMIA COMERCIAL, donde le informarán.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN unos locales en General Mola, 4. Informes General Mola n.º 4, 1.º

SE ALQUILA un piso propio para veraneo. 4 kilómetros de la capital. Eusebio Renuncio. Villayuda.

GRATIFICARE 200 pesetas quien proporcione arriendo piso casa, nueva construcción, calefacción. Ofertas carta, Juliana Echevarría, Amesti 6. Algorita.

COCHERA próxima Arco del Pilar, necesario. Dirigirse Lain Calvo, 22, segundo. Teléfono 1495.

CHALET amueblado o vacío, preferible con huerta o jardín, se tomaría por temporada. Ofertas a "Avance". Plaza José Antopio, 18.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

FORD 8 H. P. estado nuevo, se vende. Informes: Puebla 1, 1.º

SE VENDE camioneta Citroen 11 H. P., en Bascuñelos (Tobalina, Burgos). Ricardo López.

SE VENDE camioneta Chevrolet, 6 cilindros, perfecto estado, documentación completa. Dirigirse Garage Izarra, carretera Madrid. (Burgos).

COLOCACIONES

NECESITO pastor. Villagonzalo Pedernales, Dario de Domingo.

NECESITO oficial camarerero. Villagonzalo Pedernales. Alejandro Estébanez.

SE NECESITA mucha cha de servir. Bar Rosales. Sombrerera, 12.

MUJERES trabajen en casa, buenos precios, precisamos en Industrias Arce S. A. Padre Flórez 22.

FALTA muchacha. Plaza Covadonga, 3. Barriada Militar.

SASTRA: Se necesita chica para coser. Puebla, 11, tercero.

NECESITASE sirvienta para todo, buen sueldo. Lain Calvo, 6, Carnicería o piso segundo.

COMPRAS Y VENTAS

SE VENDE sola o por pisos la casa número 12, calle Saldaña. Para razón Plaza de Vega, número 10, primero.

VIVIENDAS en San Esteban, de 1500 a 3000 pesetas, vendo. Informes: Plaza Sur, puesto hilos. De 9 a 2. Luis Fernández.

MAQUINA Singer de lanzadera y mano, perfecto estado. Santa Clara, 22 y 24, segundo.

VENTA de un perro de regalo. Razon Parador del Hospital del Rey.

VENDEMOS

en "La SEÑORITA maestra bachiller, desearia dar clases en casa o a domicilio, cultura, ingresos, primeros años Baschiller. Informes: Huelgas 22.

IGNACIO Palacios S.A. Almacén de coloniales vinos y licores. Agencia progreso rápido con "Ford"; repuestos métodos modernos de cesorios y talleres. Neu maticos Firestone His y a grupos. Academia pania S. A. Medidores para aceites comunes e industriales "Nerbi". Balanzas y arcas para caudales, "Arisó". Extintores contra incendios, S.I.C.L.I. Cafeteras "Rayo Expres". Bombas para líquidos, "Prat". Maquinaria en general y Seguros "La Equitativa" (Fundación Rosillo). Agencia general para Burgos y provincia. "Ignacio Palacios S. A."

SE VENDE finca en Celada del Camino, tratar Vitoria 10, bajo.

COMPRA y venta de hierros y metales viejos. Santa Dorotea, número 5.

MIEL y cera, quien más paga. Central Mielera. San Pablo 16.

MOTORES y transformadores nuevos. Existencias en todas potencias. Elu-Maquinaria Eléctrica. Teléfono no 23. Durango.

SE VENDE finca en el Capiscol, de 1620 metros cuadrados, sola o por parcelas, buena calidad. Tratar en Burgos. Sanz Pastor número 8, primero, derecha.

ENSEÑANZAS

CENTRO MENTOR ha comenzado la preparación con clases intensivas de Bachillerato y Comercio. Sobre la preparación, consulte a alumnos aquí matriculados.

Hasta 10 palabras, 2,50 pesetas. Cada palabra más, 10 céntimos

PERDIDAS

HALLAZGO abrigos, traxecto tren 1 a y u d-R evilla villa del Campo. E. garé, Molinillo, 7, mero, derecha.

TRASPASOS

TRASPASO el establecimiento y stock pescados perfectamente abastecido adaptable cualquier industria, restaurante. Informes: Miranda, 12, 3.º

VARIOS SOCIO admitiré ampliación negocio comercio acreditado numerosa clientela, tiempo inmejorable de licencia. Preferiré mayor capital. Dirigirse Apartado 12, 3.º

OFRECESE modista domicilio. Razón: don, 1, cuarto.

PERMANENTE "S. riza", 12 pesetas. Calvo, 18, segundo.

MUCHOS años de experiencia ofrecen limpieza de mantos y mantas "El Norte". Contratas de pieza general en

BUENA bordado servicio domicilio casa. Lain Calvo, 22, segundo.

SOCIO capitalista cesito para industria en marcha. Dirigirse a Administración por escrito al señor quejo.

La Medalla de la Vieja Guardia

El "Boletín del Movimiento" publicará en su próximo número, la segunda relación de camaradas a quienes, de acuerdo con lo dispuesto en el Decreto de 10 de Marzo de 1942, se instruye expediente para la concesión de la medalla de la Vieja Guardia.

En la relación figuran, entre otros, los camaradas José Andino Núñez y José María Alfaro Polanco, ambos burgaleses.

Para conocimiento general se hace público, a fin de que cuantos camaradas tengan conocimiento de algún impedimento para su concesión, acudan a manifestarlo a la junta central de Recompensas y Distinciones (Secretaría general, Alcalá 42), en el plazo que no excederá de los quince días siguientes a la publicación de esta nota.— Cifra

ANUNCIOS OFICIALES

BANCO MERCANTIL

Salas de los Infantes

CAJA DE AHORROS

Habiéndose extraviado la libreta expedida por esta Sucursal con el número 812 a favor de don Benito Iglesias Carrera, se anuncia al público en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 9.º del Reglamento, que transcurridos quince días sin presentarse reclamación, se expedirá el duplicado correspondiente; quedando el Banco exento de responsabilidad.

Salas de los Infantes 16 de Julio de 1942.— Banco Mercantil.— El interventor, José Pérez Gómez.

Alemania e Italia fieles a lo dispuesto en el armisticio observarán una conducta adecuada con Francia

"Si Roosevelt quiere salvaguardar nuestros barcos debe facilitar su huida de Alejandria"

"No queremos que la flota vaya a manos extranjeros"

(Viene de primera página).

El Gobierno francés afirmó de nuevo que todos los buques de guerra franceses solo pueden seguir siendo franceses, lo cual está además conforme con los acuerdos del armisticio. En las circunstancias actuales —se decía— el Gobierno francés desea que nuestros barcos puedan alcanzar libremente el puerto francés más próximo.

El 2 de Julio, el mando supremo alemán y el Gobierno italiano, reconocieron que las instrucciones dadas al almirante Godefroy estaban conformes con las estipulaciones del armisticio, y en consecuencia se comprometieron a ajustar su actitud a dichas medidas. El mismo día, el Gobierno norteamericano fué advertido por una comunicación francesa, de la respuesta recibida, cuyo texto estaba redactado así:

Primero.— El mando supremo alemán reconoce las instrucciones dadas a las fuerzas marítimas francesas en Alejandria, como conformes a las estipulaciones del armisticio. Da al mismo tiempo la seguridad de que actuará de acuerdo con el artículo octavo de tal convención, respecto a todo buque

de guerra francés que pueda encontrarse en Alejandria en cumplimiento total de las instrucciones dadas por el Almirantazgo francés.

Segundo.— El Gobierno italiano ha decidido atenerse pura y simplemente a las cláusulas del armisticio, y no tiene pretensión alguna sobre los navios de guerra franceses, en cualquier condición que se encuentren en Alejandria. Estimando como deber poner en conocimiento del Gobierno federal estos hechos, el jefe del Gobierno francés pidió tomase nota de esta comunicación, que continuaba la del día anterior, y añadía: Todo acto de violencia por parte británica, después de estas precisiones, implicará consecuencias de extraordinaria gravedad, que no escaparán a la percepción del Gobierno federal!

El día 8 de Julio, el encargado de Negocios de Estados Unidos entregó al jefe del Gobierno francés la nota siguiente:

El presidente desea, naturalmente y profundamente, que los navios de guerra franceses que se encuentran actualmente en Alejandria no caigan bajo ningún pretexto en manos de las fuerzas militares o navales alemanas o italianas.

El presidente desea también profundamente que estos navios sean restituidos a Francia al terminar la guerra.

Ha informado al Gobierno británico y somete al Gobierno francés estos ofrecimientos. El presidente propone que estos navios franceses en Alejandria sean puestos bajo la salvaguardia de Estados Unidos. Esta medida implica el paso de los buques franceses por el canal de Suez, hacia un puerto convenido, aislado, seguro y alejado, durante lo que dure la contienda sea de Estados Unidos, sea de cualquier otra república americana con garantía de devolución de dichos navios al terminar la guerra. El presidente estima que esta proposición beneficiará los intereses de Francia. Si este ofrecimiento de Estados Unidos, fuese, no obstante, rechazado por el Gobierno francés, el Gobierno británico que ha sido advertido, estaría, naturalmente justificado por completo a ordenar los navios franceses que cruzasen el canal de Suez y si esta orden no fuese obedecida, quedaría justificado para proceder a la destrucción de estos buques, a fin de evitar que cayesen en manos enemigas. El presidente espera que esta proposición razonable pueda ser aceptada por el honor de Francia.

Laval hizo observar al encargado de Negocios norteamericano, que esta nota estaba concebida en términos inaceptables, que el Gobierno francés se inclinaba a creer que no constituía una respuesta a la memoria que le había sido entregada el dos de Julio y que contenía las contestaciones de los Gobiernos alemán e italiano. Antes de contestar convenientemente a esta nota, rogaba al señor Tuck que interrogase al Departamento de Estado a este respecto.

El día 5 de Julio, Tuck declaró a Pierre Laval, por orden de su Gobierno que la nota norteamericana fechada en dos de Julio, había sido efectivamente enviada antes de la recepción de la comunicación francesa, pero que el presidente Roosevelt mantenía su posición y confirmaba esta nota, concebida en los términos que él deseaba y para ser entregada al Gobierno francés. El 7 de Julio el Gobierno francés respondió a la nota norteamericana en los términos siguientes:

El Gobierno francés se da por enterado del documento norteamericano sobre la escuadra francesa en Alejandria. La proposición hecha es tan inaceptable que cabe suponer—

como ya se declaró al encargado de Negocios norteamericano el 3 de Julio—, que el Gobierno federal la redactó antes de conocer las decisiones adoptadas por los Gobiernos alemán e italiano, de atenerse a las estipulaciones del armisticio y no de mantener ninguna pretensión sobre la flota francesa de Alejandria. Esta decisión había sido notificada al Gobierno federal el 2 de Julio.

Por declaración oral el encargado de Negocios de los Estados Unidos hizo conocer al Gobierno francés que el Gobierno federal mantenía su nota en los términos en que había sido presentada.

Después de la confirmación el Gobierno francés pudo apreciar en todo su alcance la pretensión del Gobierno federal, y declara repudiarla formalmente como contraria al honor y a los intereses de Francia. El Gobierno federal sabe que el Gobierno francés tiene una legítima preocupación no solamente por mantener la bandera francesa sobre los buques de su escuadra en Alejandria, como sobre todos los navios de la flota de guerra, sino también en asegurarles la defensa.

Sabe también que, en contra de las argumentaciones divulgadas en Norteamérica, el Gobierno francés no ha entregado nunca ni tiene intención de entregar ninguno de sus barcos a potencias extranjeras. El Gobierno federal, que fué informado de la decisión adoptada por los Gobiernos alemán e italiano en aplicación de las cláusulas del armisticio, no puede sostener que nuestros buques que se encuentran en Alejandria se hallan expuestos a "caer entre las manos de las fuerzas militares o navales alemanas o italianas". La corrección tanto como la precisión de las respuestas alemana e italiana no debieran permitir al Gobierno federal a adoptar tal actitud ofensiva con respecto al Gobierno francés. Si el Gobierno federal desea, como dice, salvaguardar los intereses de la marina francesa, no debía negar, sino por el contrario, facilitar la salida de nuestros buques de Alejandria hacia un puerto francés. El Gobierno federal al pedir que nuestros barcos de guerra se dirijan a un puerto americano de asilo, emite una pretensión netamente incompatible con las obligaciones que resultan para Francia de los acuerdos del armisticio. El Gobierno federal, por otra parte, al formular tal exigencia, atenta a la dignidad de Francia. El Gobierno francés no puede dejar que se ponga en duda su palabra en el momento en que reanuda su resolución de mantener bajo la bandera francesa a todos los buques de guerra. El Gobierno federal olvida las tradiciones de honor de la marina francesa que espera salvaguardar por sí misma los navios que la nación le ha confiado.

El Gobierno francés hace observar que el Gobierno norteamericano declara considerarlo como justificada la destrucción de los buques franceses que se encuentran en Alejandria, en el caso de que se negase a acatar las órdenes inglesas. El Gobierno de Francia pone de relieve, una vez más, la extrema gravedad de las consecuencias que ello entrañaría y comprueba con pena que el presidente Roosevelt no teme asociarse por anticipado a las graves responsabilidades de los que con desprecio del honor militar proyectan una acción criminal contra las desarmadas embarcaciones de Francia. Francia tiene derecho al respeto del mundo, y el nuevo acto que se prepara, por recuerdo del Mers-el-Kebir, debería despertar de antemano la repulsa del pueblo norteamericano.

Sin embargo, el día once de Julio el encargado de Negocios de los Estados Unidos, en nombre de

su Gobierno, ha hecho entrega al presidente Laval de una nueva nota cuyo texto es el siguiente:

"El presidente propone, que si el Gobierno francés consiente en que los barcos sean retirados por el canal de Suez, los Estados Unidos de acuerdo con la Gran Bretaña, les concederán libre paso, hasta la Martinica, donde serán utilizados durante todo el tiempo que dure la guerra en las mismas condiciones en que lo son los barcos de guerra franceses que se encuentran actualmente en Fort de France, con la seguridad de que al terminar la guerra serán restituidos al pueblo francés".

Los Gobiernos de Alemania e Italia autorizan el regreso de nuestros barcos a puerto francés y manifestando que no tienen ninguna pretensión sobre ellos y afirman simultáneamente su respeto a las condiciones del armisticio, mientras que el Gobierno francés, aceptando las proposiciones yanquis, infringiría el mismo armisticio.

La nueva proposición del presidente Roosevelt como las que precedieron, debe ser rechazada como contraria a los intereses y el honor de Francia. Mr. Roosevelt no puede, sin ofender a Francia, creer que el Gobierno francés está dispuesto a arriar la bandera de sus buques de guerra. Únicamente al Gobierno francés le corresponde las atribuciones suficientes para determinar el punto de concentración de su escuadra y el Gobierno francés solicitando paso para sus buques desde Alejandria al más próximo puerto de Francia, hace uso de un derecho que no le puede ser discutido por el presidente de los Estados Unidos.

Negándonos este derecho y exponiendo los barcos de guerra de Francia, desarmados, al ataque de las fuerzas británicas, Mr. Roosevelt asumirá una responsabilidad cuya trascendencia y extrema gravedad pone una vez más de relieve el Gobierno francés.

En estas condiciones, Summer Welles habiendo hecho a la Prensa declaraciones de las que el Gobierno francés no ha recibido comunicación oficial alguna, el presidente Laval adoptó la decisión de publicar los documentos cambiados entre los Gobiernos francés, alemán, italiano y norteamericano.—Efe.

LOS BUQUES QUE SE ENCUENTRAN EN ALEJANDRIA

Vichy.— Los buques franceses de guerra que se encuentran en Alejandria son el navío de línea "Lorraine", construido en 1919 y modernizado en 1934, de 23.000 toneladas, armado con 8 piezas de 34 centímetros y 14 de 13,8; los cruceros "Tourville", "Duquesne" y "Suffren", de 10.000 toneladas, armados con ocho cañones de 203 milímetros; el crucero "Duguay-Trouin", de 7.980 toneladas; los contratorpederos "Fortune", "Forbin" y "Basque", de 1.379 toneladas, y finalmente, el submarino "Protee", de 2.060 toneladas en inmersión.—Efe.

TEATRO PRINCIPAL

DOMINGO DIA 19

Presentación de la Compañía lírica española de Justo Portela en la que figuran la conocidísima triple

Moruja Vallojera
y el famoso barítono

Jose María Aguilar

A las ocho y a las once de la noche, obra en tres actos de **Romero y Fernández Saw**, música del maestro **Sorozabal**

LA TABERNERA DEL PUERTO

Fiesta del Alzamiento

Los actos de mañana

Programa de actos que, con motivo del sexto aniversario del glorioso Alzamiento nacional, se celebrarán mañana en nuestra ciudad.

MAÑANA

A las nueve misa rezada en la Catedral con asistencia de las autoridades.

A las diez menos cuarto, descubrimiento por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de la lápida que la delegación de Burgos del Instituto Nacional de Previsión, dedica a la memoria del funcionario de dicho centro camarada Juan Felipe Manrique, muerto por Dios y por España, durante la Cruzada.

Todos los empresarios, productores y público se dirigirán a los teatros Principal y Avenida y, al Coliseo Castilla, donde a las diez comenzarán a retransmitirse los actos que tengan lugar en Madrid.

La presidencia en el Teatro Avenida la ostentará el camarada Alvarez Imaz, jefe provincial del Movimiento y la del Teatro Principal y Coliseo Castilla los camaradas Antón y Andrés Criado secretario sindical provincial y secretario provincial del Partido, respectivamente.

A las diez y media, será retransmitido el discurso de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

Concluido éste dirigirán la palabra a los empresarios y productores, los camaradas Bilbao, delegado de Sindicatos y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Alvarez Imaz.

Terminado el discurso se concentrarán en la Plaza de Primo de Rivera todos los asistentes al acto, los cuales encuadrados por Empresas desfilarán frente a las jerarquías y autoridades en el Paseo del Espolón, finalizando ante la Cruz de los Caídos en la que se depositará una corona de flores.

A las doce, tendrá lugar una solemnisima recepción militar en el Palacio de Capitanía, ante el general López Bravo encargado del despacho de los asuntos de la sexta región.

TARDE

A las tres menos cuarto, se celebrará una emisión sindical extraordinaria con intervención del jefe provincial de Prensa y Propaganda sindical, vicesecretario de Ordenación Económica y secretario provincial de Sindicatos.

A las seis, festival deportivo en el campo Laserna a base de carreras de pista, etc., celebrándose a continuación la semifinal del campeonato de foot-ball de la provincia, organizado por la Obra Sindical de Educación y Descanso.

Por la noche, sección de cine gratuito a todos los productores.

Delegación provincial de Sindicatos

Descuento del 80% en las entradas de espectáculos con motivo de la Fiesta de la Exaltación del Trabajo

Durante el día de hoy y horas de ocho a 14 y de 17 a 20, todos los productores sindicados de la capital pueden recoger en la Casa

Sindical Obra de Educación y Descanso, las entradas con el 80% de descuento para los espectáculos de mañana y para las sesiones que se indican:

Teatro Principal, sesiones de 8 de la tarde y 11 de la noche.
Coliseo Castilla, sesión de las 11 de la noche.

Comisaría de Recursos de la 7.ª Zona

Circular número 121 bis

Como continuación a mis circulares número 117 y 121, sobre declaraciones de superficies sembradas de patatas, y cosechas obtenidas del mismo producto, y para la mejor interpretación del plan para la recogida, movilización y comercio de la patata en la cosecha 1942-43, dispongo lo siguiente:

Primero.—Las declaraciones modelo Ps-1 han de presentarse precisamente en el Término Municipal donde radiquen las tierras sembradas, aun cuando sea distin-

to del de la residencia del declarante.

Segundo.—Con el fin de evitar salidas innecesarias de patatas del término municipal, los productores que residan en otro diferente, no harán uso del derecho de reserva en el Ps-1 correspondiente, entregándoles en cambio la Alcaldía una certificación en que consten los datos de su declaración, para que, a su vista, sean incluidos en el Ps-3 del Ayuntamiento donde residan, haciendo constar que lo son con derecho a reserva de productores.

Tercero.—Los certificados de referencia se acompañarán al Ps-3 del Ayuntamiento donde reside el productor declarante en otro término municipal, con el fin de justificar su derecho de reserva.

Cuarto.—Si por la razón de existencia en un término municipal de declaraciones Ps-1, de productores residentes en otro, no pueden haber coincidencia entre el resumen Ps-4 y los censos de población, se hará constar por nota en el mismo la justificación de esta diferencia.

La solemne procesión de la Virgen del Carmen

El entusiasmo con que Burgos honró durante el día a la Virgen del Carmen se desbordó, llegando al límite, en la solemnisma procesión.

A las siete y media, después de haber dado el R. P. Provincial la Bendición Papal y del rezo del Santo Rosario, se organizó la procesión, abriendo marcha un piquete de la Guardia Civil a caballo, siguiendo los colegios, cofradías y asociaciones y diversas imágenes a las que daban escolta piquetes de Infantería, siendo la imagen de Santa Teresa de Jesús llevada por sargentos de Intendencia, dándole escolta un piquete del mismo Cuerpo.

Al salir la imagen de la Virgen fue acogida con grandes aplausos, dándole escolta un piquete de Infantería y tres números de nuestra gloriosa marina de guerra. Un numerosísimo público presenció con el mayor respeto y veneración el desfile de la venerada imagen que desde su trono iba esparciendo sus gracias y sus bendiciones.

Presidió el acto el muy ilustre señor Vicario General, asistido de los señores Valdezán y Ortiz, concurriendo el arzobispo titular de Neopátras, Fr. Angel Pérez Cecilia.

Asistieron comisiones de los Cuerpos de la guarnición presididas por el general Gorgojo, la Corporación Municipal, presidida por el gobernador civil, presidente de la Diputación, jerarquías del Movimiento y representaciones de los centros oficiales, cerrando la marcha la banda de música de la 61 División, que con la de la Academia de Ingenieros han contribuido a la mayor solemnidad del acto, y una compañía de Infantería.

De regreso se cantó la salve popular, dando después las gracias a las autoridades y al pueblo burgalés en párrafos llenos de la más profunda emoción por esta grandiosa manifestación de fé el Rvdo. Provincial pidiendo para todos una bendición especial a la Santísima Virgen, cuya imagen entró en el templo a los acordes del Himno Nacional y en medio de grandes aplausos y vivas que prueban la devoción y el amor del pueblo burgalés a las Santísima Virgen del Carmen.

PREGON de la Falange

SINDICATO DE HIGIENE

Se pone en conocimiento para el público, en general, que al objeto de que puedan asistir todos los productores a los actos que con motivo de la Fiesta de Exaltación del Trabajo han de celebrarse el sábado próximo en esta capital, en conformidad con la Inspección del Trabajo, los establecimientos afectos a este Sindicato, permanecerán cerrados durante todo el día abriendo en compensación para el servicio del público de 9 a 1 de la mañana del domingo.

SINDICATO DE CEREALES

En la noche comprendida entre los 17 y 18 del corriente, en todas las panaderías de esta capital se elaborarán las mismas piezas de pan que en días anteriores pero con doble peso, calificándose doble jornada y se advierte al público que el día 19 no se elaborará pan en ninguna de las panaderías. Igualmente se pone en conocimiento de los empresarios de este ramo de panificación, que para llevar a la práctica esta elaboración pueden dar principio a la jornada desde las 20 horas del día 17 pero tiene que quedar terminada completamente para las nueve horas de la mañana del día 18, sujetándose al artículo 5.º y 6.º del Decreto de 1 de Julio de 1941.

AUTOMOVILISTAS

Adaptando a vuestros vehículos **Gasógeno Sanz** encontraréis las ventajas de economía y potencia máxima.

Los deportes

El Briviesca derrota al Olimpia por 7-1

Continúa la etapa de sus victorias el Educación y Descanso de Briviesca, al derrotar el domingo en el campo del Picón por un tanteo de 7-1 al Olimpia de Burgos, equipo de indiscutible categoría en esa ciudad. Comienza el partido con un dominio alterno, si bien algo inclinado a favor de los locales, pero como las líneas de ambos equipos desarrollan un juego de acierto y energía, la primera sorpresa de la tarde se hace esperar 17 minutos, momento en que Mario, recibiendo un pase adelantado de uno de sus interiores y en un alarde de velocidad, batió de un fuerte tiro al portero burgalés. Veintidós minutos más tarde, los forasteros y después de varias jugadas de emoción por ambas partes logran el primer y último tanto que marcaron de un chut cruzado magnífico.

Termina el primer tiempo, no sin que antes Millán logre introducir en las mallas un fuerte tiro muy habilmente colocado. El arbitraje a cargo de los visitantes se desarrolla con gran acierto y mucha imparcialidad.

Comienza el segundo y con él el desconcierto del Olimpia, que cediendo a la fuerte presión local, y algo desorientado por la táctica

de un juego rápido, ven desbordadas continuamente sus líneas, su portero es obligado insistentemente a aceptar situaciones difíciles, que al no poderlas resolver, como consecuencia, que marcaran siete tantos, dos de los cuales fueron anulados por haber sido ejecutados en offside. Fueron sus autores el resto de la delantera y el medio Villanueva.

Toda la línea de ataque estuvo muy bien y supieron además remarcar su actuación marcando un gol cada uno. El trío defensivo muy acertado en sus intervenciones de primer tiempo, permaneciendo inactivo en casi la totalidad de la segunda parte. También es muy digna de mención la labor de la línea media, que fué la más completa del equipo, cuyo elogio, aunque sea el último y contan breves palabras, quiero que sea el más caloroso. Alguno sobresalió más que otro pero en general cumplieron sobradamente.

Por el Olimpia destacaron muy por encima de sus compañeros, defensa derecha, medio centro interior derecha y bastante bien el portero.

El Educación y Descanso alineó el siguiente equipo: Cándido, Eusebio, Fermín, Pepe, Fochi, Ricardo, Satur, Nino, Mario, Millán y Victoriano.

Esperamos recibir en breve las visitas del Frente de Juventudes en partido de desempate, al que recientemente se venció en Burgos por 4-2 y al Club Deportivo Prodeolungo, con quien se empató a 3 tantos en su casa. Muy próximamente también se espera al Ibérico de Burgos, cuya noticia está siendo muy comentada por ser campeón del torneo local últimamente celebrado en Burgos.

Briviesca 14 de Julio 1942

EL CORRESPONSAL

Palabras cruzadas

Por J. M. M.

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

HORIZONTALES

- I Desobediencia.
- II Probar su idoneidad o suficiencia.
- III Envases domésticos.
- IV Invertido, batracio.—Pueblo froterizo con Portugal.
- V Fiesta deportiva.
- VI Letras de hombre.—Repetido para amedrentar a los niños. Matrícula (al revés).
- VII Sustancia incolora y sólida, cuando es pura.
- VIII Animal.—Círculo.

VERTICALES

- 1 Vulgarmente, desvergüenza.
- 2 Desfallecidos.
- 3 Zapatillas muy cómodas (al revés).—Neutro
- 4 Continente.
- 5 Apécope de espectáculo de acrobacias.—Altura, montaña.
- 6 Apunta.—Verbo.
- 7 Apécope de tejón.—Número.
- 8 En pero.—Obra musical moderna.

Solución al problema anterior

Horizontales. — I Humorada. II Oculares. III Maletas. IV Oda.—Ados. V Nota.—Ola. VI Amasar. VII Masas.—Do. VIII Oy Salón. Verticales.—I Humorismo. 2 Ucados.—Ay. 3 Mulatas. 4 Olé.—Amas. 5 Rata.—Asa. 6 Arados. 7 Desolado. 8 As.—Sarón.

Campeonato local de pelota a mano

Resultados de los partidos jugados ante ayer en el frontón del Instituto, correspondientes al campeonato local de pelota a mano, organizado por Educación y Descanso:

Primer partido, Césareo y Alonso, 22; Primitivo y Marcelino 21. Segundo partido.—Solano y Merino, 22; Honorato y Triana 16. Tercer partido.—Delgado y Valdado, vencen a Gaona y Zarriga por incomparecencia de éstos. Partidos para el día 16: Primer partido.—Esteve y Castro, contra Césareo y Alonso. Segundo partido.—Cerezo y Garachana, contra Primitivo y Marcelino.

Partidos jugados ayer: Primer.—Primitivo y Marcelino, a los 15; Cerezo y Garachana, 18. Segundo.—Gonzalo y Castro, 22; Césareo y Alonso, 8. Partidos para hoy: Primer.—Cerezo y Garachana, Gaona y Zarriga. Segundo.— Arnáiz y Tachirás, Honorato y Triana. Tercero.—Delgado y Valdado, Césareo y Alonso. Cuarto.—Solano y Merino, Primitivo y Marcelino.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

Gula Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Calle Calvo, 16 Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VISION ULMARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 8, 2.º. Burgos
Teléfono, 8818

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Genetallano Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Espolón y Ruiz, 18, 1.º, planta
Teléfono, 1702, Burgos

J. Velasco
Pulmón y corazón
Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18, 2.º

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA: 11 A 2 Y 5 A 6
Plaza del Gobierno 11. Teléfono 1206.

José Alonso
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Espolón, 63. Teléfono 1918

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1.º
Teléfono 1667

Clodoaldo Pedillo
Partes y enfermedades de la mujer
San Juan, 45 y 50 — Teléfono 1855.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

P. LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 12 a 4, excepto los viernes. Rayos X
Puebla, 8, segundo

MANUEL ALONSO ALONSO
Estómago, Intestino, Hígado
Rayos X, Análisis
Calle de Vitoria, 23

Sanatorio
de
LA SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Directora facultativa
El Pío de Vitoria, 10 y 11
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 6

GRATITUD

Los lectores asiduos de DIARIO DE BURGOS conocen la generosidad del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, don José Alvarez Imaz y más todavía la conocemos, nosotros que somos los favorecidos con tales donativos.

Los pobres poco tienen y poco pueden dar, pero si pueden ser agradecidos y rogar por sus bienhechores.

Queriendo dar una prueba de ello y corresponder en pequeña parte a tanto desprendimiento, en el día de ayer se celebró en la amplia y magnífica capilla de estos Establecimientos provinciales un sencillo y solemne funeral en sufragio del alma de don Vicente Alvarez, recientemente fallecido, padre del señor gobernador civil. Los oficiantes fueron el señor director y capellanes de los Establecimientos y estuvo presidido por la esposa del señor gobernador civil, presidente de la Diputación provincial, don Julio de la Puente Careaga, diputado instructor don Emilio Quintana y secretario de la Corporación, don Antonio Martínez Díaz.

Asistieron todas las Hermanas de la Caridad, Hijas de San Vicente de Paul que prestan sus servicios en este centro y el millar de asilados. De propósito no hubo invitaciones, celebrándose en familia, para más testimoniar a nuestra primera autoridad provincial, el primero también en hacer obras de caridad, nuestro profundo sentimiento por tan irreparable pérdida.

Con él nos condelemos y le demostramos nuestro agradecimiento. Dios le premie tan buenas obras.

Varios asilados

Vida sanitaria

El concurso de titulares

El miércoles 8 del actual ha sido firmado por el ministro de la Gobernación la resolución del concurso de médicos de Asistencia Pública Domestica, adjudicando las mil setecientas vacantes anunciadas para su provisión con una Orden Ministerial que publicará en breve el B. O. del Estado.

Nuestros lectores médicos a quienes interese conocer urgentemente la plaza que les ha sido adjudicada, pueden solicitarlo en una simple tarjeta postal, escribiendo con la máxima claridad su nombre y dos apellidos, y el número que ostentan en el Escalafón, si lo saben, dirigiéndola a la oficina de Información Sanitaria I.B.Y.S. Apartado 897, Madrid, que tendrá mucho gusto en informarles a vuelta de correo, con carácter absolutamente gratuito.

COÑAC Terry

ARBORES NOTABLES DE LA PROVINCIA

TEATROS

Por Luciano HUIDOBRO SERNA

...necesidad de combustible que...
...siente, va a obligar a nues-
...compesinos a talar muchos res-
...bosques, que daban idea del
...tesoro de nuestra vegetación
...Y la encina, árbol sagrado
...nuestros antepasados, en gran
...cuya vegetación es tan
...el roble, símbolo de la ro-
...de nuestros héroes, van a des-
...en gran parte; ya que ni
...del Estado, ni las autori-
...disposiciones de las autori-
...podrán evitarlo.
...parecida recientemente la "So-
...de los amigos del árbol", que
...se ha interesado por la repo-
...en nuestra provincia, quiero
...mi humilde voz para pedir
...señadores, que se contenten con
...lo absolutamente necesario, y
...al menos no descepten los bos-
...pues observo que hasta esto
...y que los propietarios y Cor-
...municipales preparen nue-
...de especies solicita-
...por los varios ramos de la in-
...a las que aguarda un inme-
...y próspero porvenir cada día

tar los amantes del árbol. Me ocupa-
ra pues, brevemente, de los históri-
cos y conmemorativos; a los que se-
guirán los más copulentos, los que
servían de señales en los caminos, y
las especies exóticas acimatadas en
esta provincia.
Entre los primeros debe figurar el
magnífico roble del bosque de San
Quince, donde nuestro Conde Fernán
González ganó la primera batalla a
los moros.
Sigue en antigüedad e importancia
la encina de Fresnillo de las Dueñas
(Aranda de Duero), de la cual San
Pedro, obispo de Osma, hizo brotar
el agua para apagar la sed de sus
familiares. Refiere su vida que yendo
de visita pastoral en tiempo de calor
extraordinario, llegó al terreno
despoblado, donde hoy brota la fuente,
a un kilómetro de distancia de
la villa antigua, que se levantaba en
un cerrete, en el cual se abren hoy
las bodegas, y como sus acompañan-
tes necesitaban apagar su sed, envió
el santo a un paje al Duero, pa-
ra que trajese agua, pero aquel se
entrevuó en cazar pajaritos en la ri-
bera y se echó a dormir. Viendo que
tardaba en subir y arrojando la sed
en su gente, tocó con su báculo una
encina y brotó un manantial, que
sólo sirviese para personas y anima-
les, y nunca para regar; y en efecto,
sucede que corre como unos no-
venta metros y se sume.
Sus aguas curan diversas enfermeda-
des como calenturas e infecciones;
y se han llevado hasta el Poitú (Fran-
cia). Son tan prodigiosas, que a
principios de este siglo, entre 1906 y
1910, unos incrédulos y desalmados
echaron en ellas veneno; bebió todo
el pueblo y las bestias, y nada pa-
decieron por ello. Únicamente a la
mañana siguiente aparecieron muer-
tos los pececillos, que vivían en su
arroyo.
Sobre ella se ha reedificado la anti-

gua capilla dedicada al santo Obis-
po, el cual tiene allí estatua que
mira hacia la Catedral de El Burgo
de Osma, y en su altar lateral del
Crucero se conserva una cruz hecha
con madera de la encina del pro-
digio. Este se ve bellamente repro-
ducido en uno de los alto-relieves po-
licromados, que adornan el sepulcro
del santo en dicha catedral, erigido
poco después de su muerte.
Encina de la Merindad de Valde-
riello. El Ayuntamiento de esta Me-
rindad se reunía, desde tiempo re-
moto, en la dehesa de Quecedo de-
bajo de la esbelta, grande y frondosa
encina, que prevalece sobre todas las
demás de aquel coto, observándose
con toda puntualidad la asisten-
cia en aquel lugar, hasta el extremo
de tenerse por nulo lo acordado, si
no se realizaba en dicho sitio, y para
guardar esta formalidad, aún en la
época de invierno, cuando las nieves
cubrían la dehesa, las reuniones se
celebraban en Quecedo; pero la fir-
ma y refrendo de lo tratado y actua-
do se tenía que hacer debajo de aque-
lla.
El olmo de Celada. A su sombra
se reunía patriarcalmente la Junta
de la Hermandad de Juarros. Ha
desaparecido. Se cita en el Libro Be-
cerro de San Millán de Juarros. (Ar-
chivo Catedral).
El de la merindad de Riubierna.
Célebre en el país, más que por su
copulencia, por ser el lugar de re-
unión de su junta administrativa,
subsiste cerca de la granja de Soto-
palacios, que fué propiedad de mon-
jes bernardos, y se ve a la derecha
de la carretera de Villarcayo.
Encina de Villamediana. A dos-
cientos metros de la fuente llamada
antiguamente Lecina (lechosa) que
hoy surte a varios pueblos de buen
agua, aunque blanquecina; hay un
enorme ejemplar de esta especie, del
cual ha tomado el Ayuntamiento el
blasón para su sello oficial.
Roble de Revilla Vallejera. Campea
en terreno alto y seco con gran ro-
bustez, cerca del límite de nuestra
provincia con la de Palencia, a la
derecha de la carretera de Burgos a
Valladolid, próximo al punto de arran-
que de la de Palenzuela, y ha ser-
vido también de símbolo para el se-
llo municipal de la villa.
El olmo de Villás (antiguo Villast)
despoblado del páramo de Pedrosa,
subsiste cerca de la fuente que brota
para bajar a Villegas. Es también
copulento.
Olmos del caballo Babierca en San
Pedro de Cardena. Los dos manda-
dos plantar por Gil Diaz como señal
de la sepultura a los pies y a la
cabeza del noble bruto, que como
escribe el P. Berganza en sus Anti-
güedades de España número 438, el
vulgo ha creído tuvo lugar cerca del
atrio del Monasterio de Cardena, se-
gún la Historia, deben situarse en el
campo enfrente de la portería de la
Casa. Han desaparecido.
Ciprés del claustro mayor de la
Cartuja de Miraflores. La tradición
supone fué plantado por la reina do-
ña Isabel I y alcanzó gran desarro-
llo; pero hallándose ya muy decaden-
te, hace algunos años fué aprove-
chado por el sabio historiador del
Convento y hábil artista R. H. Ber-
nardo Tarín (q. D. h.) para hacer
de sus despojos una urna, destinada
actualmente para contener los res-
tos mortales, que se hallaban despa-
rramados debajo de la tumba de los
reyes fundadores Don Juan II y Do-
ña Isabel de Portugal, a cuya trasla-
ción estuvo presente, atentamente
invitada por la Comunidad, la Comi-
sión Provincial de Monumentos.
Morales de San Vitores en Quinta-
nilla de las Dueñas. Unos de estos
árboles, que estaban secos, al salpi-
car la sangre del mártir sus raíces
y troncos, cuando le llevaron allí
para degollarle los moros, florecieron
y dieron frutos, que aún hoy día, no
obstante hallarse encorvados y to-
cando a la tierra se siguen produciendo
do, anualmente, con gran contento
de los muchachos y de la gente del
país, que acude allí para recoger
hojas en remedio de sus dolencias.
Encina de la Peña de Orduña. El

santuario de cemento armado que
en honor de la Santísima Virgen, que
la ciudad de Orduña levantó a princi-
pio de este siglo, en terreno de esta
provincia, tiene en su base la forma
de una encina en memoria del su-
ceso de la aparición de su imagen
en un árbol de esta especie.
Olmo de Villabura. Hermoso ejem-
plar en término de Zakuendo, junto
a la carretera de Burgos a Prado-
luengo. Es recuerdo de una Casa de
canónigos regulares fundada en 1178,
que recibió el rey bajo su protección
y favoreció con privilegios. Situada
está en el primer camino de Santia-
go, que por Arlanzón llegaba a Bur-
gos, sus canónigos eran hospitalarios
de la orden de Venevivero, cerca de
Carrión, y servían a los peregrinos.
Pasó a ser propiedad de San Juan
de Ortega y cuando se redujo a gran-
ja, residía allí un Padre administra-
dor.
El monasterio de San Juan la re-
cibió del Obispo don Luis de Acuña
con condición de que pusiese allí los
monjes necesarios (Libro de Visita
eccc. 1702 Arch. Dioc.). El anotador
añade que "la iglesia era muy linda
y de harta antigüedad..." Muchos de
los que vivimos en Burgos la hemos
visto en pie; era un ejemplar romá-
nico elegante. Tenía dos ábsides, una
rave y espadana, esta moderna.
Junto a ella se celebraba el 2 de
Junio una piadosa romería, y a la
vez la llamada feria de mozos y
mozas, que se contrataban para las
faenas de la recolección, práctica que
trataron de desterrar los Prelados
de Burgos, pero que ha subsistido.
Nuestra Señora de Ayago, en Re-
decilla del Camino (Belorado). Re-
cibió este nombre por haber apare-
cido la Santísima Virgen desde un
haya a una pastora en la época de
la Reconquista, y en memoria del
hecho se edificó un santuario, donde
se venera la imagen sobre un trono
en forma de aquel árbol, que data
de 1758. En el Haedo aún quedan
algunas hayas copulentas.
Virgen del manzano en Castrojeriz.
Para perpetuar su aparición se con-
struyó una magnífica iglesia que ob-
tuvo honores de Colegiata y data del
siglo XII-XIII. La imagen actual allí
venerada es de piedra, de estilo gó-
tico y tiene una fastuosa capilla del
siglo XVIII.
Quintanilla del Rebollar (Villarca-
yo). En su término se halla el san-
tuario de Nuestra Señora del Rebo-
llar, construido en recuerdo de su
aparición en el bosque de roble de
esta población, antiguo priorato de
la orden de San Juan.
Quintanaojo. Virgen del Peral. Su
imagen se venera en la ermita en un
trono sostenido en la copa de un
árbol de esta especie, cuyo origen
explica piadosa tradición.
Ciprés de Santo Domingo de Silos.
El alto ciprés del claustro de este
Monasterio es célebre por su esbel-
tez y por la poesía lírica que el re-
verendo padre Pérez de Urbel, le
dedicó.

Palabra de "Auxilio Social"

Escuelas y Comedores

...el comedor esté junto a la
...y, a ser posible, dentro del
...edificio, es una nueva y
...preocupación de "Auxi-
...Social". Así lo demuestra la
...circular recibida en esta
...y Valladolid, con carácter
...de urgencia y de mandato.
...actuó la Obra, que alguien con
...ale acierto llamó "sonrisa de la
...ange", frente a los problemas
...en España crea la infantilidad
...o depauperada por falta de
...nente suficiente, no puede me-
...de solucionarlos de la mane-
...rápida, justa satisfacto-
...y si cada día trae su afán,
...dia trae también una solu-
...a los problemas que "Auxi-
...Social" acomete con decidida
...tención y entusiasmo.
...Mas ocurre que no todos los ni-
...adscritos a una determinada
...cumplen con la obligación
...asistencia que las Delegaciones
...dictado de la ley imponen a
...padres o tutores. Y lo peor es
...que estos no siempre se preocupan
...deben de que los niños ad-
...sanan con el Magisterio las no-
...elementales de Primera En-
...anza.
...señense los maestros y con ra-
...de esta falta de asistencia de
...por la falta de cuidado
...padres; y es lástima grande
...en cualquier época del año
...y niñas sueltos por la calle
...las horas de escuela, ori-
...en la mayoría de los ca-
...golillo o del ratero de ma-
...cambio del pan que en el Co-
...Infantil reciben los asis-
...pide "Auxilio Social" letras,
...ción, educación, buena con-
...Pone sus ojos en los niños,
...al mismo tiempo sus miradas
...más allá de la consideración
...lanzadas en vuelo de ilu-
...de esperanza hacia el ho-
...de un porvenir risueño y
...¿Dan hoy todo lo que
..."Auxilio Social" los niños
...en sus comedores?
...ocúpese grandemente la Obra
...atención infantil de sus Ins-
...ciones pan y catecismo, cosa
...ha logrado por la acción coor-

dinada y simultánea de adminis-
tración, asesoría y parroquia. El
niño ha de asistir a la catequesis
parroquial con la misma puntua-
lidad que al Comedor, que si en
este satisface al cuerpo, en aque-
lla satisface las ansias de fé, de
verdad y de Dios que siente el
alma.
Logrado este deber de religión
y de patriotismo que a sí mismo se
impuso como consigna "Auxilio
Social", quiere extender sus activi-
dades sociales al campo de la
cultura de modo que los niños asis-
tan con idéntica puntualidad a la
escuela que al comedor. Para lo-
grarlo planea sus comedores es-
colares que ya funcionan en bas-
tantes provincias de España, coor-
dinando fervores, entusiasmos e
iniciativas de delegados y maes-
tros.
De esta suerte "Auxilio Social"
va en busca del Magisterio Espa-
ñol y le dice: Dame locales en las
escuelas para instalar comedores
infantiles que desde hoy se lla-
marán escolares; yo en cambio te
daré los niños pobres pero sin in-
quietudes, sin hambre y sin odios,
de tal manera recogidos y dis-
puestos a la instrucción que ya no ha-
yas de quejarte de su falta de asis-
tencia escolar. En tu casa les tie-
nes; para salir y para entrar, tu
has de cerrarles y abrirles las puer-
tas. Yo les doy el pan del cuerpo
que fortalece, dales el pan de la
inteligencia que salva.
Coordinadas las funciones del
Magisterio, y de "Auxilio Social"
en mutua compenetración, ayuda
y entusiasmo, no pueden menos
de desarrollar una labor fecunda,
provechosa y trascendental. Al
menos, huirán de labios del maes-
tro inteligente y cumplidor las
quejas dolorosas y razonables que
hemos apuntado y "Auxilio So-
cial" tendrá la seguridad de que
sus comedores conducen a la es-
cuela que es tanto como saber
que los niños pobres son instrui-
dos en las verdades que preceptúan
en España armónicamente la Igle-
sia y el Estado por voluntad de
una juventud cristiana y victoriosa
bajo la sabia dirección de un Cau-
dillo.

una capilla dedicada al santo Obis-
po, el cual tiene allí estatua que
mira hacia la Catedral de El Burgo
de Osma, y en su altar lateral del
Crucero se conserva una cruz hecha
con madera de la encina del pro-
digio. Este se ve bellamente repro-
ducido en uno de los alto-relieves po-
licromados, que adornan el sepulcro
del santo en dicha catedral, erigido
poco después de su muerte.
Encina de la Merindad de Valde-
riello. El Ayuntamiento de esta Me-
rindad se reunía, desde tiempo re-
moto, en la dehesa de Quecedo de-
bajo de la esbelta, grande y frondosa
encina, que prevalece sobre todas las
demás de aquel coto, observándose
con toda puntualidad la asisten-
cia en aquel lugar, hasta el extremo
de tenerse por nulo lo acordado, si
no se realizaba en dicho sitio, y para
guardar esta formalidad, aún en la
época de invierno, cuando las nieves
cubrían la dehesa, las reuniones se
celebraban en Quecedo; pero la fir-
ma y refrendo de lo tratado y actua-
do se tenía que hacer debajo de aque-
lla.
El olmo de Celada. A su sombra
se reunía patriarcalmente la Junta
de la Hermandad de Juarros. Ha
desaparecido. Se cita en el Libro Be-
cerro de San Millán de Juarros. (Ar-
chivo Catedral).
El de la merindad de Riubierna.
Célebre en el país, más que por su
copulencia, por ser el lugar de re-
unión de su junta administrativa,
subsiste cerca de la granja de Soto-
palacios, que fué propiedad de mon-
jes bernardos, y se ve a la derecha
de la carretera de Villarcayo.
Encina de Villamediana. A dos-
cientos metros de la fuente llamada
antiguamente Lecina (lechosa) que
hoy surte a varios pueblos de buen
agua, aunque blanquecina; hay un
enorme ejemplar de esta especie, del
cual ha tomado el Ayuntamiento el
blasón para su sello oficial.
Roble de Revilla Vallejera. Campea
en terreno alto y seco con gran ro-
bustez, cerca del límite de nuestra
provincia con la de Palencia, a la
derecha de la carretera de Burgos a
Valladolid, próximo al punto de arran-
que de la de Palenzuela, y ha ser-
vido también de símbolo para el se-
llo municipal de la villa.
El olmo de Villás (antiguo Villast)
despoblado del páramo de Pedrosa,
subsiste cerca de la fuente que brota
para bajar a Villegas. Es también
copulento.
Olmos del caballo Babierca en San
Pedro de Cardena. Los dos manda-
dos plantar por Gil Diaz como señal
de la sepultura a los pies y a la
cabeza del noble bruto, que como
escribe el P. Berganza en sus Anti-
güedades de España número 438, el
vulgo ha creído tuvo lugar cerca del
atrio del Monasterio de Cardena, se-
gún la Historia, deben situarse en el
campo enfrente de la portería de la
Casa. Han desaparecido.
Ciprés del claustro mayor de la
Cartuja de Miraflores. La tradición
supone fué plantado por la reina do-
ña Isabel I y alcanzó gran desarro-
llo; pero hallándose ya muy decaden-
te, hace algunos años fué aprove-
chado por el sabio historiador del
Convento y hábil artista R. H. Ber-
nardo Tarín (q. D. h.) para hacer
de sus despojos una urna, destinada
actualmente para contener los res-
tos mortales, que se hallaban despa-
rramados debajo de la tumba de los
reyes fundadores Don Juan II y Do-
ña Isabel de Portugal, a cuya trasla-
ción estuvo presente, atentamente
invitada por la Comunidad, la Comi-
sión Provincial de Monumentos.
Morales de San Vitores en Quinta-
nilla de las Dueñas. Unos de estos
árboles, que estaban secos, al salpi-
car la sangre del mártir sus raíces
y troncos, cuando le llevaron allí
para degollarle los moros, florecieron
y dieron frutos, que aún hoy día, no
obstante hallarse encorvados y to-
cando a la tierra se siguen produciendo
do, anualmente, con gran contento
de los muchachos y de la gente del
país, que acude allí para recoger
hojas en remedio de sus dolencias.
Encina de la Peña de Orduña. El

santuario de cemento armado que
en honor de la Santísima Virgen, que
la ciudad de Orduña levantó a princi-
pio de este siglo, en terreno de esta
provincia, tiene en su base la forma
de una encina en memoria del su-
ceso de la aparición de su imagen
en un árbol de esta especie.
Olmo de Villabura. Hermoso ejem-
plar en término de Zakuendo, junto
a la carretera de Burgos a Prado-
luengo. Es recuerdo de una Casa de
canónigos regulares fundada en 1178,
que recibió el rey bajo su protección
y favoreció con privilegios. Situada
está en el primer camino de Santia-
go, que por Arlanzón llegaba a Bur-
gos, sus canónigos eran hospitalarios
de la orden de Venevivero, cerca de
Carrión, y servían a los peregrinos.
Pasó a ser propiedad de San Juan
de Ortega y cuando se redujo a gran-
ja, residía allí un Padre administra-
dor.
El monasterio de San Juan la re-
cibió del Obispo don Luis de Acuña
con condición de que pusiese allí los
monjes necesarios (Libro de Visita
eccc. 1702 Arch. Dioc.). El anotador
añade que "la iglesia era muy linda
y de harta antigüedad..." Muchos de
los que vivimos en Burgos la hemos
visto en pie; era un ejemplar romá-
nico elegante. Tenía dos ábsides, una
rave y espadana, esta moderna.
Junto a ella se celebraba el 2 de
Junio una piadosa romería, y a la
vez la llamada feria de mozos y
mozas, que se contrataban para las
faenas de la recolección, práctica que
trataron de desterrar los Prelados
de Burgos, pero que ha subsistido.
Nuestra Señora de Ayago, en Re-
decilla del Camino (Belorado). Re-
cibió este nombre por haber apare-
cido la Santísima Virgen desde un
haya a una pastora en la época de
la Reconquista, y en memoria del
hecho se edificó un santuario, donde
se venera la imagen sobre un trono
en forma de aquel árbol, que data
de 1758. En el Haedo aún quedan
algunas hayas copulentas.
Virgen del manzano en Castrojeriz.
Para perpetuar su aparición se con-
struyó una magnífica iglesia que ob-
tuvo honores de Colegiata y data del
siglo XII-XIII. La imagen actual allí
venerada es de piedra, de estilo gó-
tico y tiene una fastuosa capilla del
siglo XVIII.
Quintanilla del Rebollar (Villarca-
yo). En su término se halla el san-
tuario de Nuestra Señora del Rebo-
llar, construido en recuerdo de su
aparición en el bosque de roble de
esta población, antiguo priorato de
la orden de San Juan.
Quintanaojo. Virgen del Peral. Su
imagen se venera en la ermita en un
trono sostenido en la copa de un
árbol de esta especie, cuyo origen
explica piadosa tradición.
Ciprés de Santo Domingo de Silos.
El alto ciprés del claustro de este
Monasterio es célebre por su esbel-
tez y por la poesía lírica que el re-
verendo padre Pérez de Urbel, le
dedicó.

Después de cuatro días, vuelve
a abrir sus puertas nuestro prin-
cipal teatro el próximo domingo
a las diez y nueve.
Con este motivo se anuncia la
presentación de la Compañía lí-
rica que dirige Justo Portela.
Se trata de un magnífico con-
junto de zarzuela que en su ac-
tuación dará a conocer obras de
las más importantes del teatro lí-
rico español.
Como primeras figuras vienen
con la Compañía las famosas tí-
picas Maruja Vallojera y María
Badia, así como el baritono José
María Aguilar. Estos nombres son
la mayor garantía de la calidad
de los elementos que componen el
elenco dirigido por Justo Portela.
Los tres son sobradamente cono-
cidos y huelga toda presentación.
Baste, decir, que Aguilar actuó
ante nosotros no hace mucho, fi-
gurando como primer baritono en
la Compañía de Mariñela Bar-
randalla.
En su repertorio figuran los tí-
tulos de las obras de más éxito
como lo asegura la que ha sido
elegida para su debut.
Se trata de la magnífica zarzue-
la de Sorozabal, libro de Romero
y Fernández Saw "La tabernera
del Puerto".
La Compañía a que hacemos
alusión se encuentra actualmen-
te en Valladolid, donde en el
Teatro Lope de Vega cosecha ra-
sonantes triunfos.

Notas de Educación Nacional
Junta Provincial de Primera Enseñanza
Se cita para el día 21 a las doce de la mañana en el local de esta Sección Administrativa a todos los maestros interinos que disfruten los beneficios señalados en la O. M. de 6-12-1939 (excombatientes, excautivos, cruzados de la enseñanza) y hayan resultado desplazados de sus escuelas por los oficiales maestros que terminaron el curso de prácticas el día 30 de Junio próximo pasado, con el fin de que elijan nueva escuela entre las servidas por interinos desplazables por el orden de mayor a menor antigüedad en la escuela que cesan.

CALDAS DE OVIEDO
Reumatismo, catarros, post-gripe
GRAN HOTEL
Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kilómetros) 1.º de Julio a 30 Septiembre
(Censura Sanitaria núm. 3320)

Ecos de la Prensa extranjera

Mi lucha contra Mosec
Por Winston Churchill
Nadie, en los últimos 25 años, ha sido un adversario más tenaz que yo del comunismo; no retracto ni una sola palabra de lo que una vez he dicho.
De todas las tiranías de la historia, la de los bolcheviques es la peor, la más destructora y más degradante; es una pura insensatez afirmar que no sea mucho peor que el militarismo alemán.
La gran miseria del pueblo ruso bajo la dominación de los bolcheviques, rebasa todo aquello que en su día hubo de sufrir bajo los zares. Ellos han predicado los ideales utópicos más admirables, pero los han combatido con un proceder de tipo más cruento e infame que jamás existiera en la humanidad; cuyos hechos serían una vergüenza para la Edad de Piedra y los hotentotes del Africa Central.
Esta terrible catástrofe ha sido provocada por una banda relativamente pequeña de revolucionarios profesionales, en su mayoría judíos, que se han apoderado del desgraciado pueblo ruso en su debilidad e ignorancia, y han experimentado en él, con lógica cruel, todas las doctrinas del comunismo.

Hoy en día se cometen hechos diabólicos en Rusia; centenares de miles, son torturados a muerte con una frialdad y una crueldad que jamás existió en el tiempo del Imperio mundial romano; se mata a palos y con torturas, y a pesar de ello, ciertas clases, en este país, extienden ávidamente sus manos para apoderarse de los bienes manchados por la crueldad. ¿A dónde ha ido a parar el espíritu británico?
No podemos pactar con los bolcheviques; debemos diferenciar entre derecho e injusticia, entre honor y traición y entre progreso y anarquía; por esto repito que no podemos ultimar pactos con los bolcheviques.
Aseguramos que las palabras antes citadas proceden exclusivamente de Winston Churchill. (Extracto del libro "Mi Aliado", edición Nibelunga, Berlín). Es verdad que la época en que Churchill "luchaba contra el bolchevismo, es anterior a la visita de Molotov en Londres; pero ¿cuál será el corazón y el alma de una persona, que un día calificó al bolchevismo como la más terrible plaga y que ahora, en sus pactos secretos, quiere entregar incondicionalmente a Europa a estos enemigos de la humanidad?
("Hamburger Tageblatt", de Hamburgo).

AUTOMOVILISTAS
La restricción de gasolina, no afecta a los propietarios que en sus vehículos adaptan
GASOGENO SANZ

Diario de Burgos

Continúan sin tregua los combates de persecución en el sector meridional del frente ruso

Son rechazados los ataques británicos en EL ALAMEIN

Gran Cuartel General del Fuhrer.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En el sector Sur del frente Oriental continúan sin tregua los combates de persecución.

Los grupos cercados e incomunicados del enemigo han tratado en vano de abrirse paso hacia el Este y nuestras tropas les han infligido enormes pérdidas. Las cifras de bajas soviéticas y del material de guerra capturado o destruido no han podido ser establecidas todavía.

Poderosas formaciones del ejército aéreo han atacado intensamente la retaguardia enemiga y han dispersado numerosas columnas. Aviones de bombardeo atacaron Rostov y varios puertos de la costa del Cáucaso. Las bombas arrojadas sobre Rostov ocasionaron grandes incendios en las instalaciones de importancia militar de la ciudad. Fué hundido un barco mercante, alcanzado de lleno por una bomba.

Contra la cabeza de puente de Voronej el enemigo continúa sus ataques con importantes efectivos apoyados por carros blindados, pero todos los nuevos intentos han sido rechazados por las unidades alemanas en cooperación con la aviación, tras encarnizados combates. En el resto del frente solo se han registrado operaciones de carácter local.

En el golfo de Finlandia unidades de la marina de guerra alemana han hundido dos submarinos soviéticos.

En Egipto han sido rechazados varios ataques del enemigo. Movidos a cabo con importantes fuerzas, en el sector Central de la posición de El Alamein.

En el curso de los encarnizados combates librados con este motivo, y como consecuencia de nuestros contraataques, fueron hechos 1.200 prisioneros y resultaron destruidos numerosos carros blindados y vehículos motorizados británicos.

En el Mediterráneo Occidental un crucero inglés ha sido atacado y averiado por los aviones alemanes de bombardeo, que lograron sobre el buque enemigo blancos directos.

Durante las incursiones efectuadas ayer por la aviación británica sobre las costas de los territorios ocupados en el Oeste fueron derribados seis aparatos enemigos"

Berlín.— Con respecto a los victoriosos combates registrados en el sector Sur del frente del Este, el alto mando del ejército alemán publica un comunicado diciendo que "el día 15 del corriente mes fueron, de nuevo, cercados importantes grupos de fuerzas enemigas. Esta acción, rápida y potente, permitió obtener una serie de éxitos, entre los que figuran la toma de un aeródromo enemigo,

en el que se encontraban quince aviones. Fuerzas bolcheviques, cercadas, que intentaron romper el collar que las aprisionaba, fracasaron en su intento y sufrieron pérdidas de consideración. En muy pocos minutos quedaron fuera de combate nueve carros bolcheviques. Batallones de cazadores atacaron también un destacamento, superior en número, de fuerzas enemigas, que, ocultas en un bosque, trataban de pasar inadvertidas. Nuestras tropas dieron buena cuenta del destacamento enemigo.

Un regimiento de carros blindados, en un ataque por sorpresa, destruyó varios carros con los cuales el número de éstos destruidos por dicho regimiento desde que comenzó la campaña en el Este se eleva a setecientos. En

cuanto al número de prisioneros hechos por la misma unidad se eleva a cien mil. Todas las tentativas efectuadas por los bolcheviques para proseguir la resistencia fueron vanas y numerosas baterías y gran número de cañones tuvieron que suspender el fuego ante el rápido avance de las formaciones alemanas.

En estrecha conexión con las fuerzas terrestres, los aviones de manes de combate atacaron columnas en marcha y estaciones del ferrocarril, impidiendo así el movimiento de fuerzas enemigas. Dos trenes blindados fueron alcanzados por las bombas. Los aparatos de bombardeo alemanes derribaron doce aviones enemigos en el sector Sur del frente del Este". Efe

Rommel ha desencadenado un nuevo ataque en EL ALAMEIN

(Viene de primera página).

hicieron prisioneros, pero todavía no se conoce su número. Por la tarde fué rechazado un contraataque enemigo apoyado por carros blindados.

En el sector meridional, las tropas del Eje han logrado reinstalarse parcialmente en Tel el Isa durante la noche del 14 al 15, pero nuestras fuerzas continúan en poder de las alturas de esta región. Ayer, las posiciones enemigas fueron intensamente bombardeadas por nuestra artillería, y algunos carros del Eje fueron destruidos por nuestras fuerzas terrestres y aéreas.

En estas operaciones se emplearon nuevamente a fondo, y en masa, nuestros bombarderos ligeros, los cazabombarderos y los cazas.

Se registraron dos blancos directos sobre los aviones enemigos estacionados en el suelo y los emplazamientos de cañones fueron atacados también con éxito. Un puesto de mando enemigo situado en la zona de la batalla fué atacado.

La aviación del Eje ha intensificado algo su actividad, pero nuestros cazas interceptaron a las escuadrillas enemigas y derribaron siete aparatos además de averiar a otros.

Ayer por la tarde, nuestros bombarderos efectuaron un ataque sobre Bengasi, donde provocaron varios incendios. Por la noche Tobruk volvió a ser objeto de un fuerte bombardeo.

El enemigo ha continuado sus ataques aéreos contra Malta, aunque en escala más reducida.

El Cairo.— La Batalla de carros en el sector central del frente, ha proseguido con gran intensidad, durante toda la jornada. Tel el Aisa, después de ser reconquistado por las tropas británicas, ha sido nuevamente ocupado por las tropas alemanas.

Los círculos militares de El Cairo opinan que del resultado de esta batalla depende en gran parte la situación futura de todo el frente del desierto.— Efe

Las Cámaras inglesas reunidas en sesión secreta

Londres.— Se están celebrando a puerta cerrada, sendos debates en las Cámaras de los Lores y de los Comunes, sobre las pérdidas de tonelaje mercante. En la Cámara de los Lores, Granborno, al recomendar que la sesión fuese secreta, dijo: "Cualquier cosa que el enemigo pueda descubrir ahora o en el futuro sobre la situación de nuestra flota mercante, tendrá para él un valor inapreciable. Tenemos pruebas de que el adversario no conoce actualmente la situación exacta, y es esencial mantenerle en la ignorancia mientras sea posible".

En la Cámara de los Comunes, el laborista Shinwell fué el único diputado que dijo "no" al proponerse el debate en sesión secreta.— Efe

Londres.— El siguiente comunicado ha sido facilitado a la terminación de la sesión secreta de la Cámara de los Comunes: "La Cámara ha discutido la situación de la navegación y ha escuchado las declaraciones del Gobierno".— Efe

REGRESAN DE RUSSIA 35 enfermeras voluntarias de DIVISION AZUL

San Sebastián.— A las once y cuarto de la noche llegaron a esta ciudad un grupo de enfermeras que durante un año han estado asistiendo a los voluntarios de la División Azul en Rusia. Mandaba el grupo, integrado por 35 enfermeras, la camarada Relia Segovia.

En la estación de Irún fueron recibidas por las autoridades, así como por el numeroso público y representantes de la Sección Femenina y enfermeras irunesas. Cenaron en Irún y después el jefe provincial del movimiento y gobernador civil pronunció unas palabras de salutación a las enfermeras y ensalzó su magna labor realizada cerca de los voluntarios de la División Azul. Terminó su breve disertación con frases patrióticas, que fueron contestadas con extraordinario entusiasmo por las enfermeras.

A las once y media continuaron en el subexpreso. Al pasar por San Sebastián fueron aclamadas en la estación por numeroso público que había congregado para tributarle un cálido recibimiento, entre el que se encontraban las autoridades locales que saludaron a las enfermeras. El tren se detuvo unos minutos y después las camaradas que vienen de Rusia, continuaron viaje a Madrid.

También llegaron a Irún, 25 voluntarios de la División Azul que quedaron hospitalizados en esta ciudad.— Efe

"La batalla del Don es la más dura que hasta la fecha hemos librado"

Declara un locutor de Radio Moscú

PERDIDAS SOVIETICAS DE CARROS :-: :-: :-:

Berlín.— En relación con los combates librados en el sector central del frente del Este se anuncia oficialmente:

"Las tropas alemanas han obtenido éxitos considerables y han rechazado los ataques de los soviets al Norte y al Noroeste de Orel. Las fuerzas del ejército han destruido, en el periodo del 5 al 13 de Julio, 340 carros blindados enemigos. Durante el mismo tiempo, el arma aérea destruyó por su parte 106 carros blindados soviéticos. Además, 174 carros han resultado tan gravemente averiados, por efecto de las bombas de los bombarderos alemanes y de los aparatos en picado, que han quedado fuera de combate. Las pérdidas sangrientas de los bolcheviques son considerables".—Efe.

BOMBARDEO A UNA FABRICA DE ELECTRICIDAD

Berlín.— La fábrica de electricidad de Murmaschi, situada al Sur de Murmansk, ha sido atacada

esta mañana por los aviones alemanes, según informaciones de fuente militar. Bombas de grueso calibre cayeron sobre la central eléctrica, ya averiada gravemente en anteriores bombardeos. Los pilotos germanos observaron grandes incendios en los objetivos.

MANIFESTACIONES DE UN LOCUTOR RUSO :-:

Estocolmo.— El desarrollo de la batalla del Don origina graves inquietudes al mando soviético, según se deduce de las consideraciones hechas anoche por Radio Moscú.

"La batalla del Don —dijo el locutor soviético— es la más dura que las fuerzas rusas han tenido que librar hasta ahora". Y añadió: "El enemigo continúa progresando con miles de carros blindados y gran número de soldados.

El mariscal Timoshenko ha tomado la decisión de defender la línea del Don cueste lo que cueste, pero la tarea se hará cada vez más difícil y problemática si nuestros aliados no se apresuran a crear el segundo frente en el Oeste".— Efe.

LOS ATAQUES AEREOS A ROSTOV SE REALIZAN CON EXITO :-: :-:

Berlín.— Los ataques de la aviación alemana contra Rostov y varios puertos del Cáucaso se llevaron a cabo con buen éxito, a pesar del fuego de barrera abierto por las baterías anti-aéreas soviéticas, según se declara oficialmente como ampliación al comunicado del Alto Mando.

Los bombarderos llegaron hasta sus objetivos en oleadas sucesivas y descargaron sus bombas sin que los disparos de la D.C.A. apoyada por los cañones de los buques rusos de guerra anclados en los puertos, pudieran impedirlo.

En Sochi un transporte soviético fué hundido fulminantemente.

Además, las bombas incendiarias ocasionaron grandes daños que se acumularon a las destrucciones provocadas por las bombas explosivas, sobre todo, en los puertos de Novorossisk y Tamansk.

Cuando los aviones que tomaron parte en estos ataques regresaban hacia sus bases, los pilotos observaron como se extendían las masas de los incendios.—Efe.

SE DEBILITA EL ESFUERZO DE GUERRA SOVIETICO :-: :-: :-:

Estambul.— Radio Angora se refirió en su emisión de hoy a la información de radio Moscú, en la cual el diario "Pravda" publicó un artículo en el que se queja de la falta de energía desplegada por la retaguardia. Los miembros del partido no cumplen su misión, obreros de las fábricas, los ferrocarriles y los puertos trabajan Radio Angora hacía notar que semejantes afirmaciones dan la impresión de que el esfuerzo de guerra soviético se debilita. A este respecto declaró la situación del frente del Este, donde las fuerzas bolcheviques del Sur difícilmente podrán resistir al cerco. Además, en Voronej la situación empeora por momentos y los soviets que fracasan en sus intentos de organizar una nueva defensa.

ACCION AEREA GERMANA EN EL FRENTE DEL ESTE :-: :-: :-:

Berlín.— La aviación alemana luchó ayer con éxito en el sector meridional del frente Oriental, bombardeando las líneas de ferrocarril y estaciones. Las últimas noticias precisan que 25 trenes cargados de municiones, armas y tropas, fueron tan gravemente atacados, en el curso de estos ataques, que quedaron inmóviles sobre las vías.

LOS MÉDICOS DE ESPAÑA VISITARÁN AL CAUDILLO

Para agradecerle su labor en beneficio de la clase beneficiaria de la clase médica, muy especialmente por las muchas que recientemente fueron mencionadas en orden a la remuneración de los médicos rurales. Cifra

FIESTA DEL TRABAJO

El trabajo, que era considerado como una mercancía en la época liberal, y estaba sujeto a las fluctuaciones de la oferta y de la demanda, tiene hoy un puesto de honor en la España de Franco.

Al arriarse la bandera, llena de odios y de rencores, de aquellos tiempos envilecidos, se levantó al viento esta otra bandera, en cuyos pliegues van consignados el rango y el lugar que al trabajo le corresponde.

El Nuevo Estado Nacional Sindicalista, da al trabajo el concepto que tuvo, en la Edad Media, cuando florecía con sus Gremios y Corporaciones, concepto, defendido por nuestros sociólogos católicos, y definido por los Papas León XIII y Pío XI en sus Encíclicas.

Al establecerse esta Fiesta, que abre hondo surco en la historia de España, se hace para que el trabajador comprenda el lugar tan alto que ocupa en la vida nacional.

Trabajador, empresario, técnico, es tu fiesta principal y en conmemoración de ella, oírás la voz del Caudillo, en nuestros Teatros.

Productor, la espada de Franco, abrió en un 18 de Julio nuevos surcos a España; secundales tú, con tu trabajo.

De interés para las maestras típicamente aprobadas

Madrid.— Se comunica a todas las maestras aprobadas en las últimas oposiciones al Magisterio que el curso de Escuelas de Hogar especial para ellas, organizado por la Sección Femenina ha quedado aplazado hasta nueva orden, dándose cuenta por la Prensa y Radio la fecha en que dará comienzo

Los E. U. rompen sus relaciones consulares con Finlandia

Amsterdan.— Los Estados Unidos han roto sus relaciones consulares con Finlandia, según una información que fechada en Washington ha sido emitida por radio Londres.